



मूल्यवृद्धि सीमाबाहिर

सोधनान्तर स्थिति र विदेशी विनिमय सञ्चितिमा सुधार

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्ष २०७९/८० को आठ महिनासम्म मूल्यवृद्धि लक्षित सीमाभन्दा बाहिर गएको पाइएको छ। गत फागुन मसान्तसम्ममा अर्थतन्त्रका केही सूचकहरू सकारात्मक बने पनि महँगीले सीमा नाघेको देखिन्छ।

नेपाल राष्ट्र बैंकले मंगलबार सार्वजनिक गरेको देशको वर्तमान आर्थिक तथा वित्तीय स्थिति प्रतिवेदनअनुसार वार्षिक बन्धुगत आधारमा उपभोक्ता मुद्रास्फीति (मूल्यवृद्धि) ७.४४ प्रतिशत पुगेको छ। जुन सरकारले राखेको वाञ्छित सीमाको लक्ष्यभन्दा बढी हो। चालु आवमा मूल्यवृद्धि सात प्रतिशतभन्दा न्यून बन्दिमा राख्ने सरकारको लक्ष्य छ।

- मूल्यवृद्धि ७.४४ प्रतिशत कायम
- शोधनान्तर स्थिति १४८ अर्ब ११ करोडले बचतमा
- विदेशी मुद्रा सञ्चितिमा सुधार
- रेमिट्यान्स २५.३ प्रतिशतले वृद्धि
- व्यापार घाटा १७९ प्रतिशतले घट्यो

राष्ट्र बैंकका अनुसार फागुन मसान्तसम्ममा विप्रेषण आप्रवाह (रेमिट्यान्स) २५.३ प्रतिशत र अमेरिकी डलरमा १४.८ प्रतिशतले बढेको छ। यही अवधिमा शोधनान्तर स्थिति एक खर्ब ४८ अर्ब ११ करोड रूपैयाँले बचतमा रहेको छ। चालु आर्थिक वर्षको आठ महिनामा कूल विदेशी विनिमय सञ्चिति १४ खर्ब एक अर्ब २१ करोड रूपैयाँ बराबर रहेको छ। अहिलेको विदेशी विनिमय सञ्चितिले ९.४ महिनाको वस्तु

तथा सेवा धान्न सक्ने राष्ट्र बैंकले जनाएको छ। आठ महिना अवधिमा संघीय सरकारको खर्च सात खर्ब ७९ अर्ब २३ करोड रूपैयाँ र राजस्व परिचालन पाँच खर्ब ८२ अर्ब ७७ करोड रूपैयाँ बराबर रहेको छ। फागुन मसान्तसम्ममा विस्तृत मुद्राप्रदाय पाँच दशमलव तीन प्रतिशतले बढेको छ।

वार्षिक बन्धुगत आधारमा यस्तो मुद्राप्रदाय ९.१ प्रतिशतले बढेको हो। यो अवधिमा बैंक तथा वित्तीय संस्थाको निक्षेप संकलन ५.५ प्रतिशतले बढेको र निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा ४३.६ प्रतिशतले बढेको राष्ट्र बैंकको तथ्यांकबाट देखिन्छ।

वार्षिक बन्धुगत आधारमा निक्षेपको वृद्धिदर १०.५ प्रतिशत र निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जाको वृद्धिदर ३.१ प्रतिशत बराबर हो।

२५.२ प्रतिशतले घट्यो निर्यात
चालु आर्थिक वर्षको आठ महिनामा एक खर्ब चार अर्ब ८० करोड रूपैयाँ बराबरको स्वदेशी वस्तुको निर्यात भएको छ। जुन गत आर्थिक वर्षको सोही अवधिको तुलनामा २९.१ प्रतिशतले निर्यातमा कमी हो। अघिल्लो वर्ष निर्यात ८२.९ प्रतिशतले बढेको थियो।

राष्ट्र बैंकका अनुसार समीक्षा अवधिमा भारततर्फ ३७.५ प्रतिशत र चीनतर्फ ४.९ प्रतिशतले निर्यातमा कमी आएको छ। अन्य मुलुकतर्फको निर्यात छ प्रतिशतले वृद्धि भएको राष्ट्र बैंकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ।

वस्तुगत आधारमा जिक सिट, अलैची, पार्टिकल बोर्ड, ऊनी गलैचा, चियालगायतका वस्तुको निर्यात बढ्दा सोयाबिन तेल, पाम तेल, पिना, लत्ताकपडा, सुन चाँदीका सामान तथा गरुहना लगायतका वस्तुको निर्यात घटेको छ।

समीक्षा अवधिमा निर्यातसँगै विदेशी वस्तुको आयातमासमेत कमी आएको छ। गत आवको तुलनामा आयात १९.१ प्रतिशतले घटेर १० खर्ब ५८ अर्ब ३९ करोड रूपैयाँमा सीमित भएको छ।

सोही अवधिमा भारतमा १७.६ प्रतिशत र (बाँकी पृष्ठ ३ मा)



यसै वर्ष प्राप्त चुनावी परिणामले जनताले विकल्प खोजेका छन्। देउवा, ओली, दाहाललगायतबाट देश उँभो लाग्दैन भन्ने जनताले बुझेको अर्थमा लिन सकियो।

प्रा. डा. लोकराज बराल राजनीतिशास्त्री



सबै तहका निर्वाचन हुनुलाई २०७९ सालको ठूलो राजनीतिक उपलब्धि मान्न सकिन्छ। राज्यका संस्थाहरूको समयमै चुनाव हुनुपर्छ, र भयो। अर्कातिर चुनावले संविधान कार्यान्वयन भयो।

तुलानारायण साह राजनीतिक विश्लेषक

निर्वाचनमय वर्ष

वर्ष २०७९

- वडा सदस्यदेखि राष्ट्रपतिसम्म गरी ३६ हजार ६२१ जना निर्वाचित
- १० वैशाखमा थप तीन जना सांसद चुनिँदै



गत मंसिर ४ मा सम्पन्न प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभा निर्वाचनमा मतदानका लागि सहभागी मतदाता।

फाइल तस्वीर: रासस

जेबी योजन

काठमाडौं- चुनावी महासंग्राम चलेको यस वर्ष वडा सदस्यदेखि राष्ट्रपतिसम्म गरी ३६ हजार ६२१ जना जनप्रतिनिधि चुनिए। अझै आगामी १० वैशाखमा उपनिर्वाचनमाफत थप तीन जना चुनिँदै छन्। त्यसो हुँदा निर्वाचित भएका जनप्रतिनिधिको संख्या बढेर २६ हजार ६५ जना पुग्नेछ।

निर्वाचन आयोगका अनुसार ३६ हजार ४६ जनालाई जनताले मतदाताको हैसियतले मत दिएर निर्वाचित गरेका हुन्। निर्वाचित हुनेमा वडा सदस्य, वडा अध्यक्ष, गाउँपालिका अध्यक्ष/उपाध्यक्ष तथा नगरपालिका, उपमहानगरपालिका र महानगरपालिकाका प्रमुख र उपप्रमुख छन्। यसैगरी प्रदेशसभा सदस्य र प्रतिनिधिसभा सदस्यहरू छन्।

राजनीतिक विश्लेषक तुलानारायण साह समयमै सबै तहको निर्वाचन गरेर सरकारले संविधान कार्यान्वयनमा गम्भीरता देखाएको बताउँछन्। उनी भन्छन्, 'सबै तहका निर्वाचन हुनुलाई २०७९ सालको ठूलो राजनीतिक उपलब्धि मान्न सकिन्छ।'

जनताको अर्भगत प्रकट हुने चुनाव गर्नुलाई लोकतान्त्रिक प्रणालीअन्तर्गतको सुन्दर अभ्यास मान्दै चुनावमाफत संविधानको कार्यान्वयन हुनुलाई सकारात्मक रूपमा लिन्छन्, साह। 'राज्यका संस्थाहरूको समयमै चुनाव हुनुपर्छ, र भयो। अर्कातिर चुनावले

संविधान कार्यान्वयन भयो,' उनले प्रभावसँग भन्ने, 'यस दृष्टिले २०७९ साल सफल भयो।'

स्थानीय तह चुनाव गरेको कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा नेतृत्वको सरकारले प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचन गर्‍यो। ४ मंसिरमा दुवै तहको चुनाव एकैपटक भयो। त्यसपछि मंसिर र फागुन महिनामा प्रतिनिधिसभाका सभामुख, उपसभामुख, राष्ट्रियसभा उपाध्यक्ष, प्रदेश सभामुख/उपसभामुख हुँदै वडा सदस्यसम्म चुनिए। २५ फागुन र ३ चैतमा क्रमशः राष्ट्रपति र उपराष्ट्रपतिको लागि चुनाव भए।

पुराना दलहरू नेपाली कांग्रेस, नेकपा एमाले, नेकपा माओवादी केन्द्र, जनता समाजवादी पार्टी (जसपा), राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)जस्ता स्थापित दलहरू एकैले चुनाव लड्न हिम्मत गरेनन्। चुनावी गठबन्धन गरेर जनताको घरघरमा पुगे। तर, कांग्रेसबाहेक कुनै पनि दललाई अपेक्षित चुनावी नतिजा हात लागेन। बरु, पुराना दलहरूको चुनाव क्षेत्रमै नयाँ दलहरू धावा बोले। जनताको मत बटुले। एकैपटक प्रतिनिधिसभा सदस्यका रूपमा सहभागी भए। ती दलहरू राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा), जनमत पार्टी र नागरिक उन्मुक्ति पार्टी हुन्। यी दलहरूले २७५ सदस्यीय निर्वाचनमा ३० सिट जिते। अर्का राजनीतिक विश्लेषक प्रा.डा. लोकराज बराल यी दलहरूको यस वर्षका निर्वाचनहरूबाट उदय हुनुलाई पुराना दलहरूमाथि खतराको घण्टी बजेको

अर्थमा लिन्छन्। यसलाई देशको राजनीतिमा सामान्य परिघटना मान्न नसकिने उनले बताए।

'स्थानीय चुनाव स्वतन्त्र उठेका बालेन र हर्कहरूले जिते। प्रदेश र प्रतिनिधिसभाको चुनावमा नयाँ दलहरूले धेरैले नसोचेको मत पाए। अहिले संसदमा छन्,' उनले भन्ने, 'यस वर्ष प्राप्त यस्तो चुनावी परिणामले जनताले विकल्प खोजेका छन्। देउवा, ओली, दाहाललगायतबाट देश उँभो लाग्दैन भन्ने जनताले बुझेको अर्थमा लिन सकियो।'

यसै वर्षको निर्वाचनमाफत परम्परावादी शक्ति राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)ले फेरि जनमत बढायो। कतिपयले राप्रपाले जनमत बढाउनुलाई पुनःउदयको रूपमा लिएका छन्। २०७४ सालको प्रतिनिधिसभा निर्वाचनमा एक सिट जितेको राप्रपाको यसपटक प्रतिनिधिसभामा १४ जना सांसद छन्। विभिन्न प्रदेश संसदमा पनि उक्त दलको उपस्थिति बढेको छ।

पुराना र ठूला कम्युनिस्ट पार्टी एमालेको पनि सिट धेरै गुम्यो। पहिचान र संघीयताको पक्षमा आफूलाई उभ्याएको दल माओवादी केन्द्र खुम्चियो। अर्को पहिचानवादी दल जसपा र लोसपा पनि संकटमा परे। यसै वर्ष भएका यी निर्वाचनहरूले दलीय आकारमा बदलाव ल्याउंदा त्यसको प्रभाव संसदमा परेको छ। सरकारमा पनि परेको देखिएको छ।

राजनीतिक विश्लेषक साह भन्छन्, 'अघिल्लो संसदमा भन्दा बढी यो संसदमा पहिचानको विरुद्धमा आवाज सुनिन्छ। संघीयताविरोधी (बाँकी पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

युएईमा 'श्रमिक संवाद' कार्यक्रम



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- युनाइटेड अरब इमिरेट्स (युएई)को अबुधावीस्थित नेपाली राजदूतावासले रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूसँग 'श्रमिक संवाद' कार्यक्रम सञ्चालन गरेको छ। दूतावासले अबुधावीबाट करिब २५० किलोमिटरको दूरीमा रहेको युएईको रस अल-खैमाह इमिरेट्समा काम गरिरहेका नेपालीहरूसँग अन्तरक्रिया सञ्चालन गरेको हो।

रोजगारीका क्रममा नेपालीहरूले दैनिकरूपमा भोग्नुपरेका समस्या, गुनासा र दूतावासको सेवा प्रवाहका सन्दर्भलाई प्रत्यक्ष सम्बोधन गर्न कार्यक्रमको आयोजना गरिएको दूतावासले जनाएको छ। दूतावासभन्दा टाढा-टाढा रहेका नेपाली श्रमिकहरूले दैनिकरूपमा भोग्नुपरेका समस्याहरूको समाधान गर्न श्रमिक संवाद कार्यक्रम महत्त्वपूर्ण एवं प्रभावकारी भएको दूतावासका कार्यवाहक राजदूत विशाल भट्टराईले बताए। उनले राहदानी नवीकरणलगायत दूतावासले प्रदान गर्ने सेवाहरूलाई अझ प्रभावकारी बनाउन प्राप्त सुझावहरू पनि कार्यान्वयन गर्दै

रेमिट्यान्स २५ प्रतिशतले बढ्यो

काठमाडौं (प्रा)- चालु आर्थिक वर्षको आठ महिनामा सात खर्ब ९४ अर्ब ३२ करोड रूपैयाँ विप्रेषण (रेमिट्यान्स) भित्रिएको छ। नेपाल राष्ट्र बैंकले मंगलबार सार्वजनिक गरेको मुलुकको आर्थिक तथा वित्तीय स्थिति प्रतिवेदनमा फागुन मसान्तसम्म उक्त रकम रेमिट्यान्समाफत भित्रिएको उल्लेख छ।

प्रतिवेदनअनुसार गत वर्षको सोही अवधिको तुलनामा रेमिट्यान्स २५.३ प्रतिशतले बढेको पाइएको छ। अघिल्लो वर्षको सोही अवधिमा रेमिट्यान्स १.३ प्रतिशतले घटेको थियो।

चालु आवको फागुन महिनामा मात्रै एक खर्ब चार अर्ब ४४ करोड रूपैयाँ रेमिट्यान्स भित्रिएको छ। यस्तो रकम गत माघ महिनामा एक खर्ब चार अर्ब ८० करोड रूपैयाँ भित्रिएको थियो। यसैगरी अमेरिकी डलरमा रेमिट्यान्स आप्रवाह १४.८ प्रतिशतले बढेको छ, अर्ब नौ करोड रूपैयाँ पुगेको राष्ट्र बैंकको तथ्यांकले देखाएको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो आप्रवाह २.६ प्रतिशतले घटेको थियो।

समीक्षा अवधिमा वैदेशिक रोजगारीका लागि अन्तिम श्रम स्वीकृति (संस्थागत तथा व्यक्तिगत) लिन नेपालीको संख्या गत आवको सोही अवधिको तुलनामा ५४.३ प्रतिशतले बढेको छ। त्यसैगरी, वैदेशिक रोजगारीका लागि पुनः श्रम स्वीकृति लिन नेपालीको संख्या समीक्षा अवधिमा ८.० प्रतिशतले बढेको छ। एक लाख ९२ हजार ५५९ पुगेको छ।

सूचना

सूचना

सूचना

आदरणीय व्यवसायीज्यूहरू,
नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघले व्यवसायी र श्रमिकहरूको हक तथा वृद्धि-विकास गर्ने उद्देश्यले संघ कार्यसमितिका तृतीय उपाध्यक्ष श्री रोशन कटवालको संयोजकत्वमा सामाजिक दायित्व तथा अतिरिक्त क्रियाकलाप समिति गठन गरी कार्य सञ्चालन गर्दै आएको सम्पूर्णमा बिदितै छ। यस संघका सदस्य संस्थाहरू मार्भल्स इम्प्लोइमेन्ट नेपाल प्रा.लि.का सञ्चालक अध्यक्ष श्री रिन्जी राई, प्राइम एच.आर इन्टरनेशनल प्रा.लि.का सञ्चालक श्री टल बहादुर पौडेल र राजधानी इन्टरनेशनल सर्भिस प्रा.लि.का सञ्चालक श्री धन बहादुर खड्का लगायतका विभिन्न मितिमा असामयिक देहावसान भएको र ज्वस ग्लोबल डट कम इम्प्लोइमेन्ट सर्भिस प्रा.लि.का सञ्चालक श्री चन्द्र सिंह अर्देको मल्टी अरग्यान फेल भई उपचाररत भएको विषय सम्पूर्णमा जानकारी नै छ। शोकाकुल परिवारजनप्रति हार्दिक समवेदना र उपचाररतको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना व्यक्त गर्दै केही आर्थिक सहयोग गर्ने निर्णय भएको हुँदा 'एक थुकी सुकी, सय थुकी नदी' भन्ने भावलाई आत्मसात गर्दै स्वेच्छिकरूपमा सम्पूर्ण व्यवसायीहरूबाट आर्थिक सहयोग संकलन गरी संघमाफत सम्बन्धित परिवारलाई प्रदान गरिने भएकाले यथासक्य सहयोग गरिदिनुहुन हार्दिक अनुरोध गर्दछौं।

रोशन कटवाल
तृतीय उपाध्यक्ष



नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ

तिलगंगा-८, काठमाडौं, फोन नं. : ०१-४५९०९६९/४५९४४९८

वायोग्यास प्लान्ट पाँच वर्षपछि पुनःसञ्चालनमा

काठमाडौं- काठमाडौं महानगरपालिकाले पाँच वर्षदेखि बन्द रहेको वायोग्यास प्लान्ट पुनःसञ्चालनमा ल्याएको छ । फोहोरबाट ऊर्जा उत्पादन गर्ने लक्ष्यसहित युरोपियन युनियन र कामपाको आर्थिक लगानीमा टेकुस्थित वातावरण विभागको परिसरमा जडान गरिएको वायोग्यास प्लान्ट मर्मत गरी यत् शनिवारदेखि पुनःसञ्चालनमा ल्याएको कामपाले जनाएको छ ।

कामपा वातावरण विभाग प्रमुख रवीनमान श्रेष्ठले कृहिन फोहोरबाट बिजुली र ग्यास उत्पादन गरी नवीकरणीय ऊर्जा उत्पादन गर्ने तथा कृहिन फोहोरको दिगो व्यवस्थापनका लागि परियोजना पुनःसञ्चालनमा ल्याइएको बताए । उक्त प्लान्ट सञ्चालनमा ल्याउन विगत दुई महिनादेखि राट्टिय आधिकारिक केन्द्रले मर्मत गरेपछि पुनःसञ्चालनमा आएको हो । परियोजना सञ्चालनको लागि युरोपियन युनियनले चार करोड ६० लाख रूपैयाँ र कामपाले एक करोड ८२ लाख रूपैयाँ लगानी गरेको थियो ।

एकीकृत फोहोरमैला व्यवस्थापन परियोजनाअन्तर्गत सञ्चालित परियोजनाका लागि दैनिक तीन मेट्रिकटन जैविक फोहोर आवश्यक पर्छ । उक्त परियोजनामा तीन हजार किलो जैविक मल उत्पादन हुनाको साथै १४ किलोवाट बिजुली र १२ हजार ५०० लिटर प्रशोधित पानी उत्पादन गर्ने क्षमता रहेको छ ।

अहिले बिजुली उत्पादनकै लागि फोहोर जम्मा गरेर कम्पोस्ट गर्ने काम भइरहेको छ ।

वि.सं. २०७० देखि परीक्षणका रूपमा उक्त परियोजना सञ्चालन गरिएकामा २०७४ मा तत्कालीन नगरप्रमुख विद्यासुन्दर शाक्यले उद्घाटन गरी आधिकारिकरूपमा सञ्चालन गरिएको थियो । लामो समयदेखि वायोग्यास प्लान्ट बन्द हुँदा वायोग्यास उत्पादनमा समस्या हुनाका साथै वायो ऊर्जासम्बन्धी नेपालमा अध्ययन तथा विद्यावारिधि गर्ने विद्यार्थीलाई समस्या भएकाले पुनःसञ्चालनमा ल्याइएको बताइएको छ । प्लान्ट सञ्चालनमा आएसँगै कामपाले कृहिन फोहोर व्यवस्थापनमा सहयोग पुग्ने विश्वास लिइएको छ ।

त्यसैगरी कामपाले फोहोरको थप व्यवस्थापन गर्न भन्दै कम्पोस्ट मल बनाउने कार्यको पनि थालनी गरेको छ । टेकुस्थित ट्रान्सफर स्टेशनमा एक स्थानबाट मात्रै कृहिन फोहोरबाट मल बनाउन सुरु गरेको कामपाले पुनः टेकुमा नै अर्को एक स्थानमा कृहिन फोहोरबाट कम्पोस्ट मल बनाउने कार्यको सुरु गरिसकेको छ ।

परीक्षणका रूपमा टेकुबाट सुरु गरिएको मल उत्पादन प्रक्रिया उपत्यकाको अन्य स्थान र आगामी एक महिनाभित्र अन्तिम फोहोर विसर्जन स्थान वञ्चरेडाँडामा पनि उक्त प्रक्रिया सुरु गर्ने तयारी कामपाले छ । मल बन्नका लागि एक महिनादेखि वढीमा तीन महिनासम्म समय लाग्ने प्रमुख श्रेष्ठको भनाइ छ ।

स्लोभाकिया पठाइदिन्छु भन्दै ठगी गर्ने पक्राउ

काठमाडौं (प्रस)- वैदेशिक रोजगारीका लागि युरोपेली मुलुक स्लोभाकिया पठाइदिन्छु भन्दै ठगी गरेको आरोपमा प्रहरीले एक जनालाई पक्राउ गरेको छ । स्लोभाकिया पुगेपछि एक प्रतिष्ठित कन्स्ट्रक्सन कम्पनीमा वेल्डिङसम्बन्धी रोजगारी दिलाइदिने भन्दै १२ लाख रूपैयाँ ठगी गरी फरार रहेको आरोपमा प्रहरीले पक्राउ गरेको हो ।

ललितपुरको नखिपेट बस्ने फागुनन्द गाउँपालिका, पाँचथर स्थायी घर भएका ४६ वर्षीय एकराज नेम्वाङलाई मंगलवार प्रहरीले पक्राउ गरेको हो । उनलाई उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयबाट खटाएको विशेष प्रहरी टोलीले काठमाडौंको गोग्रुवाट पक्राउ गरेको जनाएको छ ।

युरोपेली मुलुक भएका कारण आकर्षक आम्दानि हुने प्रलोभनमा परेर प्रतिव्यक्ति १५ लाख रूपैयाँ लाने भन्दै पीडितसँग पटक-पटक गरी १२ लाख रूपैयाँ ठगी गरेको अभियोगमा

निर्वाचनमय... पृष्ठ १ बाट जारी

आवाज सुनिन्छ । यससँगै राजनीतिक मुद्दाका आधारमा बनेको वाम-लोकतान्त्रिक गठबन्धन पनि यसपटक अधिक टिक्यो । २९ असार २०७८ मा बनेको गठबन्धन १० पुस २०७९ मा भत्किएको थियो । तर, एक महिनापछि नै फेरि उक्त गठबन्धन ब्युत्तितने वातावरण बन्यो । राष्ट्रपति र उपराष्ट्रपति निर्वाचनसँगै पुरानो गठबन्धन ब्युत्तिएको हो ।

देशको राजनीतिक इतिहासमा पञ्चायती शासन व्यवस्था अन्त्य गर्दै फेरि प्रजातन्त्र पुनः प्राप्तिका लागि २४ चैत २०४६ सम्म भएको संयुक्त जनआन्दोलनको क्रममा वाम मोर्चा र कांग्रेसबीच सहकार्य भएको थियो । संविधान जारी हुनुभन्दा केही महिना अगाडि पनि त्यस्तै गठबन्धन बनेको थियो । तर, सबैभन्दा लामो समय एकअर्काको राजनीतिक दुश्मनी रहेका वाम-लोकतान्त्रिक गठबन्धन अर्केसम्म कायम रहेको यसपटक हो । यसो हुनु पनि यसै वर्ष भएका चुनावहरूको परिणामलाई मुख्य कारण मान्छन् राजनीतिशास्त्री प्रा.डा. वराल ।

समग्रमा वर्ष २०७९ सफल चुनावी वर्षको रूपमा रह्यो । यद्यपि, यसले मुलुकमा राजनीतिक स्थायित्व कायम गर्ने क्रममा भने आशंका छ । तर, नयाँ दलहरूको उदयले परम्परागत दलहरूलाई सुधारका लागि सचेत गराएको छ । यसबाट मुलुकको राजनीतिमा केही सुधारको अपेक्षा गर्न सकिने जानकारीहरूको भनाइ छ ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : KCK INDUSTRIES SDN BHD
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०७८/०८/२७
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०७८/१२/२८
LT. No. 277685
चलानी नं. ६०९८२३६३

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	10	0	1500	88.8८८				

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्भ कसले गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्भ दिने/नदिने
स्वदेशमा गरिने बिना सर्भ कस ले ल्याउने र कति ल्याउने
रोजगारमा बिना हने/बहने र कसले ल्याउने
हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने
निचा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने
अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने
निचा रटाभिपुड शुल्क कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने दिने कामदार आफैले हुने/रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क देयाना र फोन नम्बरहरू थाहा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभाग (पुनः)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले नदिनुहोला । ४) बिदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) बिदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने मेवा, सुविधा र अन्य शर्तवारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Ever Bright Overseas Pvt.Ltd.

Sambhu Margal-09 Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-5911758, 5911759
Email: everbrightoverseas123@gmail.com, Web: www.everbrightoverseas.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : HERITAGE RESIDENCE COMPANY FOR GENERAL TRADING AND CONTRACTING
पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/१२/२७
LT. No. 284520
चलानी नं. ६०९८२३६३

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	CERAMIC TECHNICIAN	6	0	130	५५६०१				
2	INDOOR LABOR	4	0	90	३८८२३				
3	INTERIOR DESIGNER	2	0	180	७६६८६				

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ ।

कम्पनी : CHESSY RESTAURANT COMPANY WITH SERVICE

पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/१०/०३
पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/१२/२८
LT. No. 279479
चलानी नं. ६०९८५०६६

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	Female Cashier	0	7	150	६४९५५				

कम्पनी : PRO PAINTERS FOR PAINTS AND DECORATION MATERIALS COMPANY

पुर्ण स्वीकृति मिति २०७८/१२/२७
LT. No. 284264
चलानी नं. ६०९८२८६६

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	PAINTERS	30	0	110	8७०8७				

Omega International Pvt. Ltd.

Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337
E-mail : info@omeganepal.com, Website : www.omeganepal.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : EAST INTERNATIONAL RESTAURANTS COMPANY
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०७८/१२/२७
LT. No.284461
चलानी नं. ६०९८२८६०

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	Asst Cook	3	0	120	५९.२२५				
2	Barista	5	5	120	५९.२२५				
3	Hostess	0	2	120	५९.२२५				
4	Kitchen Helper	3	0	90	३८.८२०				
5	Runner	2	0	90	३८.८२०				
6	Waiter/waitress	2	3	120	५९.२२५				

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्भ कसले गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्भ दिने/नदिने
स्वदेशमा गरिने बिना सर्भ कस ले ल्याउने र कति ल्याउने
रोजगारमा बिना हने/बहने र कसले ल्याउने
हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने
निचा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने
अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने
निचा रटाभिपुड शुल्क कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने दिने कामदार आफैले हुने/रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क देयाना र फोन नम्बरहरू थाहा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभाग (पुनः)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले नदिनुहोला । ४) बिदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) बिदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने मेवा, सुविधा र अन्य शर्तवारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Saudi Nepal Recruitment Agency Pvt.Ltd.

Ganesh Basti, Maharajgunj 04, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-01-4720350, 4720849, 5908112
E-mail: info@saudinepal.com Website: www.saudinepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ARKAN FIRST CONTRACTING EST.
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०७८/१२/२७
LT. No. 284423
चलानी नं. ६०९८२८६२

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	Cook	1	0	1500	५२.३५५				

कम्पनी : ABDUL RAHMAN HAMAD A. RAHMAN MAADI TRANSPORTING

पुर्ण स्वीकृति मिति : २०७८/१२/२७
LT. No. 284426
चलानी नं. ६०९८२८६९

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाषिर्क विदा	साला सुविधा	हस्तो करार अवधि
		पुरुष	महिला						
1	Truck Driver	10	0	1800	६२.८२५				
2	Workshop Worker	1	0	1000	३४.८०५				

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्भ कसले गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्भ दिने/नदिने
स्वदेशमा गरिने बिना सर्भ कस ले ल्याउने र कति ल्याउने
रोजगारमा बिना हने/बहने र कसले ल्याउने
हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने
निचा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने
अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने
निचा रटाभिपुड शुल्क कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने दिने कामदार आफैले हुने/रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क देयाना र फोन नम्बरहरू थाहा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभाग (पुनः)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीले नदिनुहोला । ४) बिदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) बिदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने मेवा, सुविधा र अन्य शर्तवारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Overseas Employment (P.) Ltd.

Bhimsengola, Baneshwor-34, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4110069
E-mail: overseas4employment@gmail.com

Government of Nepal Ministry of Energy, Water Resource and Irrigation Department of Water Resource and Irrigation Mahakali Irrigation Project, Stage- III

INVITATION FOR BIDS

Date of Publication: 29th Chaitra, 2079 (12th April, 2023)

1. Mahakali Irrigation Project Stage III invites electronics bids from eligible bidders for the following contract under National competitive Bidding Procedures under financing Government of Nepal

Contract ID No.	Name of Work	Turnover (In Million)	Required Minimum Particular Experience (In Million)	Cost of Bidding Document	Bank Details	Last Day of bid Submission	Bid Opening Date	Bid Security Amount (In Lakh) Valid Up to 30 days after Bid Validity	Bid Security Validity	Pre-Bid Meeting
MIP-III/CAP/NCB-01/079-80	Reshaping of Tanakpur Main Canal From Ch.1+386 to Ch.12+500 & Gabion-Big Boulder Protection works at Rautela and other local Streams	Nrs.31.80	Nrs.8.50	Nrs. 5,000	Name of Bank: Rastriya Banijya Bank, Mahendranagar Name of Office: Mahakali Irrigation Project, Stage III, Mahendranagar Office Code No.: 308037602 Rajaswa Account No.: 1000200010000 Rajaswa Shirshak No.: 14229 Dharauti Acc. No.:418010010203000	12:00 Hr. on 12 th May, 2023	13:00 Hr. on 12 th May, 2023	Nrs.6.00	90 days	13:00 Hr. on 2 nd May, 2023

- If the last date of purchasing, submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered at last day. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever. Other Procurement process remains as per rule of PPA, 2063 and PPR, 2064 (Revised).
- For more detail, please visit www.bolpatra.gov.np/egp or Mahakali Irrigation Project-III, Mahendranagar, Kanchanpur.

Project Director

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

शिक्षामा मनोमानी अन्त्य गरियोस्

समृद्ध मुलुकहरूमा शिक्षा र स्वास्थ्य निःशुल्क गरिएको हुन्छ। यी दुई क्षेत्र मानव समुदायका लागि अति आवश्यक र महत्त्वपूर्ण क्षेत्र हुन्। त्यसैले नेपालको संविधानले शिक्षा र स्वास्थ्यलाई मौलिक हकको रूपमा स्थापित गरेको छ। तर, यी दुवै क्षेत्रमा चरम बेथिति रहेको छ।

मुलुकमा राज्य र निजी क्षेत्र दुवैले शैक्षिक संस्थाहरू सञ्चालन गरिरहेको अवस्था छ। सरकारले शिक्षा क्षेत्र सुधारका लागि बर्सेनि ठूलो रकम खर्च गर्ने गरेको छ। तर, शिक्षामा जति लगानी गर्नुपर्ने हो त्यति गर्न सकिरहेको छैन। जसकारण सार्वजनिक विद्यालयहरूको शैक्षिक गुणस्तर निजी क्षेत्रको तुलनामा कमजोर रहेको पाइन्छ। त्यसैले अधिकांश अभिभावक सकेसम्म राम्रा निजी विद्यालयमा आफ्ना बालबच्चा पढाउन चाहन्छन्। तर, सबैका लागि त्यो सहजता छैन। कारण, निजी विद्यालयहरूको शुल्क छोट्टिनसक्नु छ। निम्न आर्थिक अवस्था भएकाले त्यस्ता संस्थामा छोराछोरी पढाउने सपना सपनामै सीमित हुने गरेको छ।

शैक्षिक संस्था (विद्यालय) सञ्चालन गर्नु सेवामूलक व्यवसाय हो। सेवाभावले बढी केन्द्रित हुनुपर्ने यस्ता संस्थाहरू व्यावसायिक बन्दा शिक्षा महँगो बनेको छ। निजी विद्यालयहरूको मनोमानी चलेको छ। त्यसलाई नियन्त्रण गर्न सरकारले सकिरहेको छैन। अब नयाँ शैक्षिक सत्र सुरु हुँदै छ। यही मौकामा विद्यालयहरूले जथाभावी शुल्क बढाउने गरेको पाइन्छ। यसैलाई मध्यनजर राखी शिक्षा मन्त्रालयले निजी विद्यालयलाई आफूखुसी शुल्क नबढाउन निर्देशन दिएको छ। मन्त्रालयका सहसचिव एवं प्रवक्ता दीपक शर्माले मंगलबार एक प्रेस विज्ञप्ति जारी गर्दै शैक्षिक सत्र २०८० का लागि विद्यार्थी भर्ना गर्दा केही निजी लगानीका विद्यालयले आफूखुसी शुल्क उठाएको भन्ने विषयमा मन्त्रालयको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ।

स्थानीय तहले स्वीकृति गरिदिएका सीमाभित्र रहेर मात्र शुल्क लिन पाउने व्यवस्था रहेको मन्त्रालयले स्मरण गराएको छ। विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'कुनै पनि विद्यालयले स्वीकृत भएको शुल्कको विषयमा पारदर्शी ढंगले सबै अभिभावकलाई जानकारी गराउनुपर्छ। अभिभावकले तोकिएको शुल्कको स्वीकृतिको विषयमा प्रश्न गर्न पाउँछन्।' त्यो विषयमा विद्यालय रहेको स्थानीय तहमा गुनासो गर्न पाउने व्यवस्था रहेको भन्दै मन्त्रालयले केही गुनासो भएमा स्थानीय तहमा जानकारी गराउन मन्त्रालयले निर्देशन दिएको छ। कानुन सबैले मान्नुपर्छ। त्यसैले निजी विद्यालयहरू पनि कानुनी दायरामा रहनु अनिवार्य हुन्छ। शिक्षालाई व्यापार मात्र ठान्ने प्रवृत्तिको अन्त्य गर्नुको विकल्प छैन।



► वेनीबाहदुर कार्की

नेपालको संविधानको प्रस्तावनामै तीनखम्बे अर्थनीतिलाई अंगीकार गरिएको छ। यसैअनुरूप सहकारी ऐन २०७४ र नियमावली २०७५ मा पनि व्यवस्था गरिएको छ। हाम्रो मुलुकको अर्थव्यवस्था सरकारी, सहकारी र निजी मिलेर संयुक्तरूपमा सञ्चालन गर्नु नै तीनखम्बे अर्थनीति हो। अहिले मुलुकमा देखिएका आर्थिक समस्या संविधान र कानूनमा भएका व्यवस्थालाई समन्वय गरेर समयमै कार्यान्वयन गर्न नसकेकाले नै सिर्जित भएका हुन्। यसै साता काठमाडौंमा सम्पन्न सहकारीको तेस्रो महासम्मेलनबाट जारी ११ बुँदे घोषणापत्रमा पनि यी तीनवटै अंग मिलेर संयुक्तरूपमा काम गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेकाले सहकारी क्षेत्रमा अहिले देखिएका समस्या तत्काल समाधान हुने विश्वास गरिएको छ। सहकारी क्षेत्रको मूल विशेषता भनेकै

सहकारी क्षेत्रले नेपालको उत्पादकत्व, रोजगारी र नेतृत्व विकासमासमेत महत्त्वपूर्ण योगदान गरिरहेकाले यस क्षेत्रलाई द्रुततर देश विकास गर्न सबै मिलेर अझै माथि उकास्न जरुरी छ। सहकारी क्षेत्रले नेपालमा कृषि, पशुपालन, जडीबुटी पर्यटन, स्वास्थ्य, बचत ऋण र सामाजिक क्षेत्रमासमेत महत्त्वपूर्ण योगदान गरिरहेको भए पनि केही सहकारीका सञ्चालकहरूको गलत कामले यो क्षेत्र पनि बदनाम भएको छ। यसअघि भएका कमी कमजोरीलाई भने तत्काल सच्याउन जरुरी छ।

नेपालभरिकै पहुँच हो। सरकार र निजी क्षेत्र पुन नसकेको ठाउँमा पनि सहकारी आफ्ना सदस्यहरूलाई आर्थिक कारोबार गरेर पुगेको छ। त्यसैले घरघरमा सहकारी भनिएको हो। यस वर्षको ६६औँ सहकारी दिवसको नारा 'दिगो विकासका लागि सुशासन र स्वनिर्णयमान सहकारी' भन्ने रहेको छ। यही नारालाई सफल बनाउन 'भिजन २०३०' समेतका साथ सम्मेलन सम्पन्न भएको छ।

सेयर सदस्यहरूको सहकार्यमा छरिएर रहेको सानो-सानो पुँजीलाई एकीकृत गरेर उनै सेयर सदस्यको निर्णयबाट उनीहरूकै जीवनस्तर उकास्न गरिने सहकार्यलाई सहकारी भनिन्छ। करिब ७४ लाख सेयर सदस्य देशका कुनाकुनामा छरिएर स्वनिर्णयका आधारमा निरन्तर काम गरिरहेका छन्। यसले मुलुकको उत्पादकत्वमा र रोजगारीको क्षेत्रमा महत्त्वपूर्ण योगदान गरिरहेको छ। नेपालको सहकारी क्षेत्रले ७७८ अर्ब रूपैयाँ बचत, ४२७ अर्ब रूपैयाँ ऋण लगानी र ९४.२२ अर्ब रूपैयाँ सेयर रकमबाट मुलुकमा आर्थिक कारोबार गरेर मुलुकलाई योगदान

गरिरहेको छ। नेपालमा सबै प्रकारका ३० हजारभन्दा धेरै सहकारी रहेका छन्। त्यसमध्ये बचत तथा ऋण सहकारी भने करिब १४ हजार रहेका छन्। विश्वमा सहकारीको इतिहास बेलायतको म्यान्चेस्टर सहरबाट ११३ वर्षपहिले सुरु भएको भए पनि नेपालमा भने २०१३ सालमा चितवनको बखान सहकारीबाट सुरु भएको हो। सहकारीको विकास भने २०४६ सालमा बहुदलीय व्यवस्थाको पुनःस्थापनापछि मात्र भएको हो। यसरी २०१३ देखि २०४८ सालसम्म खासै फस्टाउन नसकेको सहकारी क्षेत्र प्रजातन्त्रको खुला अर्थतन्त्रको आर्थिक नीति ल्याएपछि च्याउ उभेर जन्मिएकाले यस क्षेत्रलाई नियन्त्रण गर्न २०४८ को सहकारी ऐन र नियमावली २०४९ अर्थात् भएकोले आवश्यकताको परिपूर्ति गर्न सहकारी ऐन २०७४ र नियमावली २०७५ कार्यान्वयनमा रहेको छ। तर, यी ऐन र नियममा गरिएका कर्जा सूचना केन्द्र, ऋण असुली न्यायाधीकरण र कोपोमिस सफ्टवेयर प्रणालीले मूर्तरूप पाई नसकेकाले अहिले सहकारी क्षेत्रमा केही समस्या देखिएका छन्। त्यसैले यी व्यवस्था यथाशीघ्र लागू गर्नु आजको आवश्यकता भएको छ।

सहकारी क्षेत्रले नेपालको उत्पादकत्व, रोजगारी र नेतृत्व विकासमासमेत महत्त्वपूर्ण योगदान गरिरहेकाले यस क्षेत्रलाई द्रुततर देश विकास गर्न सबै मिलेर अझै माथि उकास्न जरुरी छ। सहकारी क्षेत्रले नेपालमा कृषि, पशुपालन, जडीबुटी पर्यटन, स्वास्थ्य, बचत ऋण र सामाजिक क्षेत्रमासमेत महत्त्वपूर्ण योगदान गरिरहेको भए पनि केही सहकारीका सञ्चालकहरूको गलत कामले यो क्षेत्र पनि बदनाम भएको छ। यसअघि भएका कमी कमजोरीलाई भने तत्काल सच्याउन जरुरी छ। देशका विभिन्न स्थानमा वर्षौंदेखि सञ्चालनमा रहेका धेरै सहकारीहरूले जनतालाई उत्कृष्ट सेवा दिँदै आएका छन्।

अहिले बदनामीको तारो बचत तथा ऋण सहकारीहरूलाई बनाइएको छ। त्यो पनि मिटरव्याजसँग सहकारीलाई तुलना गरिएको छ। यो आरोप सर्वथा मिथ्या हो किनभने सहकारीको जन्म नै मिटरव्याजको विरुद्धमा भएको हो। यसले लाखौँ जनताको जीवनस्तर उकासेको छ। गरिवबाट धनी बनाएको छ। यसको मूल मन्त्र नै आफ्ना सेयर सदस्यहरूलाई बचत गर्न सिकाएर धनी बनाउने हो। यो कामका लागि सहकारीले सके हरेक हप्ता नसके हरेक महिना आफ्ना सेयर सदस्यहरूलाई सहकारी शिक्षा दिइरहेको हुन्छ।

सहकारीमा हरेक सेयर सदस्य आफ्नो सहकारीको मालिक हुन्छ। आफ्नै मालिक भएको सदस्यले कसरी आफ्नै हितविपरीत निर्णय गर्न सक्छ ? यो विचारणीय प्रश्न हो। समयमा ऋण तिर्न नसकेर धितो लिलाम भएमा पनि ऋणको लागत मात्र सहकारीले लिने हो। बढी रकम त सम्बन्धित सेयर सदस्यलाई नै फिर्ता दिने कानुनी व्यवस्था रहेको छ। त्यतिमात्र नभई लिलाम भइसकेर पनि छ महिनाको म्याद दिएर आफ्नो धितो फिर्ता लिनसक्ने कानुनी प्रावधानसमेत रहेको छ। कतिपय अवस्थामा लिलाम गर्दा धितोले ऋण असुल नभएको अवस्था पनि भएको छ। ऋण भिनाहा गर्नु परे सम्बन्धित सहकारीको साधारणसभा

गर्न सक्छ। आवश्यकताअनुसार भिनाहा गरिएका उदाहरण पनि छन्। यसरी सहकारी सदैव आफ्ना सेयर सदस्यकै हितमा रहेको हुन्छ।

कतिपय बचत र ऋण सहकारीले बैंकको भन्दा पनि थोरै व्याजमा बैंकको भन्दा धेरै सेवा दिइरहेकाले सबै कारोबार सहकारीमै गरिरहेका छन्। बैंकले धेरै व्याज लिँदा पनि सहकारीले १६ वा सोभन्दा थोरै नौ प्रतिशतमा ऋण दिएका सहकारी पनि छन्। नौदेखि १६ प्रतिशतसम्म व्याज लिनु भनेको मिटरव्याज हुन सक्दैन। सहकारीले जन्मदेखि मृत्युसम्म धेरै प्रकारका सेवा दिएर आफ्नो असल पहिचान बनाएका छन्।

सहकारी क्षेत्रमा समस्या आउनुमा विभिन्न कारणहरू रहेका छन्। विगत तीन वर्षयता संसारभरि कोभिड महामारीले आर्थिक संकट ल्याएको छ। एक वर्षदेखि रसिया र यूक्रेन युद्धको असरले तरलताको असर परेको छ। केही सहकारीले गलत तरिकाले घरजग्गामा लगानी गरेर लगानीको प्रतिफल दिन सकेका छैनन्। केही सहकारीका सञ्चालकहरूले आफ्नो स्वार्थमा काम गरेर सेयर सदस्यको बचत हिनामिना गरेकाले पनि अहिलेको अवस्था आएको हो। त्यसैले, सहकारी ऐनमा भएका केही बुँदाहरूलाई सरकारले समयमै गठन नगर्दा पनि समस्या आएको छ। उदाहरणका लागि कर्जा असुली न्यायाधीकरण र कर्जा सूचना केन्द्र अहिलेसम्म पनि गठन हुन सकेको छैन। फोलो सहकारीलाई नियन्त्रण गर्न सरकारले ध्यान दिएको छैन। अधिकांश सहकारीको नियमन प्रदेश र स्थानीय सरकारले गर्ने जिम्मा दिइए पनि ती निकायले जानकारीको अभावमा काम गर्न सकेका छैनन्।

सहकारीका क्षेत्रमा देखिएका समस्याहरूको समाधान गर्न भिजन २०३० को कार्यान्वयनका लागि ऐन नियममा तत्काल परिमार्जन गर्नुपर्ने हुन्छ। सहकारीको लगानीलाई घरजग्गामा भन्दा उत्पादनमुखी क्षेत्रमा गर्नुपर्छ। सहकारीले परम्परागत ढंगबाट नभई सूचना प्रविधिको उपयोग गरी सदस्यहरूलाई गुणस्तरीय र विश्वसनीय सेवा दिन सक्नुपर्छ। आवश्यकताका आधारमा नभई निहित स्वार्थपूर्ति र लाभ लिने उद्देश्यले स्थापना भएका सहकारीको संख्या घटाउन हाल स्थापना भएका ३० हजार सहकारीलाई मर्जरको माध्यमले १० हजारमा भर्नासमेत आवश्यक देखिन्छ।

यसरी तीनखम्बे अर्थनीतिलाई सबैले आत्मसात् गर्दै अहिले देखिएका समस्याहरूलाई सरकारकै सक्रियतामा डेढ अर्बभन्दा धेरै बचतकर्ताको बचत फिर्ता दिइसकेको र भएका कानूनको शीघ्र कार्यान्वयन गर्न र संशोधन गर्नुपर्ने कानूनहरू संसद्बाट पारित गराउने प्रतिबद्धता सरकारले गरेको छ। त्यसैले अनगल प्रचारको पछाडि लानुभन्दा सहकारीलाई व्यवस्थित, मर्यादित र प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गराउनेतर्फ सबै उत्तिकै जिम्मेवार हुन जरुरी छ। भविष्यमा पनि यस्ता समस्या दोहोरिन नदिन सरकार, सहकारी र निजी क्षेत्रले चनासो भई सहकार्यका आधारमा अगाडि बढ्ने वातावरण निर्माण हुँदै गएकाले कोही पनि निराश हुनुपर्ने अवस्था छैन। रासस (लेखक वरिष्ठ सहकारीकर्मी हुन्।)

मनन्योग्य

विदुर नीति

यस होकावाट आउनेले यमराजलाई ज्यादै कठोर र भयङ्कर रूपको देख्छ। वास्तवमा यमराज ज्यादै नै सौम्य आकृति भएका र शालीन व्यक्तित्वका धनी छन्। धर्मराज ईश्वरकै एउटा स्वरूप हुन्, तर भगवत् धर्मलाई बुझ्ने १२ जना महात्माका प्रमुख रूपमा उनलाई मानिएको छ। उनी भगवानका ठुला भक्त र ईश्वरको रहस्यलाई बुझ्ने एक उच्चस्तरका ज्ञानी पुरुष हुन्। उनले आफ्नो कार्य सम्पादनको सिलसिलामा खटाइने आफ्ना अनगिन्ती दूत र तिनका सहायकहरूलाई भगवत् धर्मको रहस्य बताउने गरेका छन् र कस्तो जीवलाई कुन बाटोबाट ल्याउने गर्नुपर्छ, कोसँग कस्तो वार्ता गर्नुपर्छ, भन्नेबारे

बेलाबखतमा सम्झाइरहने पनि गर्दथे। आफू पनि मन, बचन र कर्मले भगवानको भक्त थिए अनि आफ्ना काममा सहयोगी दूतहरूलाई पनि यसै किसिमका शिक्षाहरू दिने गर्दथे। धर्मराजले दूतलाई सम्झाउँदै भनेका थिए- 'हे दूत हो! जुन मनुष्यको जिब्रोले भगवानको पवित्र गुण, लीला र नामहरू बोल्दैन, अनि मनले भगवानको पाउनुको स्मरणसम्म पनि गर्दैन' जसको मस्तक भगवान र उनका भक्तहरूलाई देखा एकछिन पनि नहुँदैन, भगवानको सत्यस्वरूपबाट आफू टाढा रहने गर्दछन्। त्यस्तालाई तिमिहरूले भयङ्कर नरकको बाटो (दक्षिणपन्थ) बाट यमराजको सामुने उपस्थित गराने गर्नु।' क्रमशः

पत्र-मञ्जुषा

सुरक्षित चालक बन्नु त दाहाल ?

आमनागरिक विश्वासमा परेर सार्वजनिक र निजी प्लेटको सवारीसाधन चढ्छन्। गाडी कतिखेर दुर्घटना हुन्छ, त्यो कसैलाई थाहा हुँदैन। जतिबेला पनि सवारीसाधन दुर्घटनामा पर्न सक्छ। कतिपय चालक दुर्घटना हुने थाहा पाएपछि आफू हाँफ्नाले बाँच्नु तर अरुको त्यही मृत्यु हुन्छ। गाडीमा धेरै यात्रु चढेका छन्। चालक अनुभवी, पुरानो, आँटोले छ भने उसले जस्तोसुकै दुर्घटना हुनबाट जोगाउन सक्छ। गाडीको स्टेरिड र ब्रेक फेल भए पनि त्यस्ता चालकले यात्रु बचाउँछन्। गाडीमा चढेका यात्रु फकिन्छन् कि फकिँदैन भन्न सकिँदैन। कहिले टायर पड्किएर त कहिले इन्जिन विग्रिएर ऐनकानुन र ट्राफिकको विषयमा जान दुर्घटना भइरहेको छ। यद्यपि, यात्रुलाई आफ्नो जिम्मेवारी सम्भन्ने चालकले उनीहरूलाई बचाउँछन्। गाडी चढ्दा यात्रु चालककै भरमा चढेका हुन्छन्। उनीहरूलाई गन्तव्यसम्म पुऱ्याउने काम

चालकको हो। गाडीको लोडको नधानेको, ब्रेक नचलेको, इन्जिन विग्रिएको भने चालकसँग दुइटा उपाय हुन्छ- कि आफू मरेर अरुलाई बचाउने, कि अरुलाई मारेर आफू बच्ने। चालकले गाडीको पार्टपुर्जाले काम नगरेको पहिल्यै थाहा पाउँछन्। कति चालक पतो पाउनेबित्तिकै अगाडिको होकावाट हाँफ्नाले आफ्नो ज्यान जोगाउँछन्। कतिपयले रुखमा लगेर टोकाइदिन्छन् अनि यात्रु बचाउँछन्। वरु चालकको ज्यान नै किन नजाओस्। सवारीको लाइसेन्स लिनका लागि लिखित, मौखिक र ट्रायल परीक्षा पास गर्नुपर्छ। गाडी, बाटो, ऐनकानुन र ट्राफिक नियमबारे केही पनि थाहा हुँदैन। एउटा स्टेरिड विग्रियो भने पनि त्यस्ता चालक हरेको हेर्ने हुन्छन्। गाडीको विषयमा दिइएपछि त्यस्तो हुनु त स्वाभाविकै हो। केही नजान्नेको हातमा लाइसेन्स

चालकको लाइसेन्स लिनेहरू यहाँ धेरै छन्। त्यही गाडीमा वर्षौँ सहचालक भएर उनीहरूले लाइसेन्स लिएका हुन्छन्। यसरी लाइसेन्स लिनेलाई सवारीको विषयमा धेरै ज्ञान हुन्छ। कुन पार्टपुर्जा कहाँ लाय्छ ? गाडीलाई दुर्घटना हुनबाट कसरी जोगाउने ? उनीहरूलाई राम्ररी थाहा हुन्छ। केही कारणबस बाटोमा गाडी विग्रियो भने उनीहरू आफैँ बनाएर चलाउन सक्ने क्षमताका हुन्छन्। मिस्त्री खोजेर हिँड्नुपर्ने बाध्यता तिनलाई छैन। भन्सुन र पैसाको आडमा लाइसेन्स लिनेहरूलाई बाटो, ट्राफिक, कानुन, ट्राफिक नियमबारे केही पनि थाहा हुँदैन। एउटा स्टेरिड विग्रियो भने पनि त्यस्ता चालक हरेको हेर्ने हुन्छन्। गाडीको विषयमा दिइएपछि त्यस्तो हुनु त स्वाभाविकै हो। केही नजान्नेको हातमा लाइसेन्स

यमाइँदा सवारी दुर्घटना बढेको छ। गाडी चलाउन नजान्दा कि ऊ आफैँ मर्छ कि अरुलाई मर्छ। गाडी आफैँ दुर्घटना हुने होइन। चालकको लापरवाही र गाडीको कण्डिसन दुर्घटनाका कारण हुन्। यो त भयो गाडी हाँकेका कुरा। अहिले मुलुक हाँके साँचो माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालको हातमा छ। गाडी चालकले हाँकेजस्तै मुलुक हाँके गरेका दाहालले कति सुरक्षितसँग हाँकेका भन्ने आमचासोको विषय वनेको छ। १० वर्षे जनयुद्धको नेतृत्व गरेर आएका उनले अब मुलुकलाई समृद्धितर्फ अगाडि बढाउँछन् या समस्या निम्त्याउने काम गर्छन् भन्ने हेर्न बाँकी नै छ। उनको सानो गन्तीले देशलाई ठूलो क्षति हुनसक्छ। तीन करोड जनताका अभिभावक हुन् उनी। मुलुकको अर्थतन्त्र समस्याग्रस्त छ। अब त्यसलाई जोगाउने जिम्मा

उनको भयो। उनले सकेनन् भने सारा मुलुकले दुःख पाउँछ। विदेशी हस्तक्षेप बढ्छ। त्यसैले उनले फुकीफुकी कदम चाल्न जरुरी छ। दाहाल सुरक्षित हाँके चालक बन्नु कि नबन्नु, प्रतीक्षाको विषय बनेको छ।

- अनुसा थापा, भक्तपुर

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारवाही वा पत्रिकाका सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ। स. prabhabdailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online

रूपन्देहीमा कोरोना संक्रमित बढे

भैरहवा- रूपन्देहीमा केही समयसम्म मन्थर देखिएको कोभिड संक्रमण फेरि बढेको अवस्थामा देखिएको छ। सडकमार्ग हुँदै नेपालमै सबैभन्दा बढी पर्यटक भित्र्याउने नाकाका रूपमा रहेको रूपन्देहीको बेलहिया नाकाका कोभिड संक्रमितको संख्या बढेको देखिएको छ।

बेलहिया नाका हुँदै नेपाल भित्रिने यात्रुहरूमध्ये भारतीय यात्रुहरूमा तुलनात्मक रूपमा संक्रमण बढी देखिएको छ। नाकाका संक्रमण देखिएकाहरू आफ्नै तरिकाले आफ्नो गन्तव्यतर्फ जाँदा यसले संक्रमणको जोखिम भन्ने बताएको छ। केही समय पहिला संक्रमित देखिएका भारतीय नागरिकलाई भारत फिर्ता पठाउने गरिए पनि अहिले त्यो अवस्था छैन।

फागुनसम्म न्यून संख्यामा कोरोना संक्रमित देखिए पनि चैतमा यो संख्या बढेको छ। एन्टिजेन विधिबाट परीक्षण गर्दा चैतमा सबैभन्दा धेरै १९ गते एकै पटक १७ जनामा कोरोना संक्रमित पुष्ट भएको थियो। भारतबाट नेपाल आउने १५९ यात्रुमा कोरोना परीक्षण गर्दा एक जना नेपाली र १६ जना भारतीयमा संक्रमण पाइएको बेलहिया हेल्थ डेस्कको तथ्यांकमा उल्लेख छ।

जिल्ला कोरोना संक्रमण व्यवस्थापन समिति (डिमिसिएमसी) को बैठकले बेलहिया हेल्थ डेस्कको क्षमता वृद्धि गरी परीक्षणको दायरा बढाउने निर्णय गरेको छ। रूपन्देहीका सहायक नाकाका रूपमा रहेको लुम्बिनीको ककरहवा नाका र रोहिणीको भगवानपुर नाकाका पनि हेल्थ डेस्क स्थापना गर्ने निर्णय गरिएको रूपन्देहीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी भरतमणि पाण्डेले बताए। यससँगै भीडभाड हुने स्थानमा मास्क र स्यानिटाइजरलगायतका स्वास्थ्य मापदण्ड पालन गराउने विभिन्न सचेतनामूक कार्यक्रम पनि अगाडि बढाइने निर्णय भएको उनले बताए।

तत्कालका लागि सीमाका संक्रमित देखिएकाहरूलाई सावधानी अपनाइँदै उनीहरू जान चाहेको गन्तव्यमै जान दिएको पाण्डेको भनाई छ। 'जिल्लावासीका हकमा डिमिसिएमसीको व्यवस्थापनमा सम्बन्धित संक्रमितलाई घरमै छाड्ने गरेका छौं, जिल्लावाहिरका नेपाली नागरिकको हकमा सम्बन्धित जिल्लाको सहजीकरणमा छोड्ने गरेका छौं,' प्रजिअ पाण्डेले भने।

भारतीय नागरिकको हकमा केही समय पहिले उनीहरूलाई भारत नै फिर्ता पठाउने गरिए पनि अहिले मन्त्रालयको परित्रअनुसार सुरक्षा सावधानी अपनाउँदै गन्तव्यसम्म जाने अनुमति दिने गरेका छौं,' उनले भने। संक्रमणको जोखिम कम गर्न कोभिडविस्फुटको खोपलाई पनि तीव्रता दिने स्वास्थ्य कार्यालयको तयारी रहेको छ। पहिलो र दोस्रो मात्राको खोपका लागि रूपन्देही जिल्ला नै पूर्णपणे जिल्ला सुनिश्चित भइसकेको छ। यस्तै, वुस्टर डोजका रूपमा रूपन्देहीमा तेस्रो मात्राको खोप ६० प्रतिशतले र अहिले चौथो मात्राको खोप १० प्रतिशतले लगाएको स्वास्थ्य कार्यालय भैरहवाका वरिष्ठ जनस्वास्थ्य प्रशासक गौरव ढकालले बताए।

थिनिंग तथा सुधार कटान (Thinning and Improvement felling) कार्यका लागि आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्ने सम्बन्धमा
पहिलो पटक प्रकाशित सूचना मिति : २०७९/१२/१२
उपरोक्त सम्बन्धमा यस श्रृंगारबाट सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको स्वीकृत वन सम्बद्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन कार्ययोजना अनुसार आ.ब. २०७९/०८०० मा यस सामुदायिक वनको C156 (लेबरकल ६२४३ हे) मा थिनिंग तथा सुधार कटान (Thinning and Improvement felling) गनुपर्ने भएको हुँदा सोको विस्तृत कार्ययोजना निर्माणको लागि यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिनभित्र दिनको ५ बजेसम्म आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्नका लागि रित पुगेको वनसम्बन्धी कार्य गर्ने सघ, संस्था, फर्म वा सेवा प्रदायक सम्बन्धित सबैमा यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। साथै विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वनको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध छ।

थिनिंग तथा सुधार कटान (Thinning and Improvement felling) कार्यका लागि आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्ने सम्बन्धमा
पहिलो पटक प्रकाशित सूचना मिति : २०७९/१२/१२
उपरोक्त सम्बन्धमा यस श्रृंगारबाट सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको स्वीकृत वन सम्बद्धन प्रणालीमा आधारित वन व्यवस्थापन कार्ययोजना अनुसार आ.ब. २०७९/०८०० मा यस सामुदायिक वनको C157 (लेबरकल ४६६१ हे) मा थिनिंग तथा सुधार कटान (Thinning and Improvement felling) गनुपर्ने भएको हुँदा सोको विस्तृत कार्ययोजना निर्माणको लागि यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिनभित्र दिनको ५ बजेसम्म आर्थिक तथा प्राविधिक प्रस्ताव पेश गर्नका लागि रित पुगेको वनसम्बन्धी कार्य गर्ने सघ, संस्था, फर्म वा सेवा प्रदायक सम्बन्धित सबैमा यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। साथै विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वनको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध छ।

काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम विक्रीको सूचना
दोस्रो पटक सूचना प्रकाशन मिति २०७९/१२/२९
श्री हरियाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेतको सामुदायिक वन बाट २०७९/०८०० मा उत्पादन भई समूहको स्वीकृत कार्ययोजना अनुसार उत्पादन भएर घाटमा राम्रिको ब्री ग्रेड साल जातको गोलीया काठ २० थान को २२३.९४ क्यूफिट काठ, बी ग्रेड साल जातको गोलीया काठ यान १०४ को ६९७.७८ क्यूफिट गरी साल जातको कूल १२४ थानको ९२४.७२ क्यूफिट र साल जातको दाउरा चट्टा ०.५ चट्टा काठ/दाउरा जाको १२४.७२ क्यूफिट र साल जातको दाउरा चट्टा ०.५ चट्टा काठ/दाउरा उठाई लैजानुपर्ने गरी लिलाम विक्री गनुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना दोस्रो पटक प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र शिवबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिनेछ। पूर्ण व्याख्याका सुचना यस श्री हरियाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेत डिभिजन वन कार्यालय भेरी बाबियाचौर, सुर्खेतको सूचना पाठौंमा टाँस गरिएको छ। श्री हरियाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह पञ्चपुरी न.पा.-१०, सुर्खेत

कार्तारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : JASSIM & ABDUALA FACILITIES MANAGEMENT WLL
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 274791
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता हप्ता करार अवधि
1 General Clean Worker 58 14 1000 36,५८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

कार्तारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD
Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal
T: +977-01-4112754 | Mobile: +977-9851002539, E: minawarecruitment@gmail.com | w: www.minawarecruitment.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : PIONEERING DEVELOPMENT COMPANY FOR MAINTENANCE AND CLEANING ONE PERSON COMPANY
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 2811266
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Office and Facility Cleaning Worker 30 0 1000 38,६००
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : Mansur Manpower Pvt.Ltd.
G.P.O. Box: 473 Sambhu Marg, Airport Manpower Bazar, Kathmandu Nepal, Mobile: 9801101712, 9801101715
E-mail: saim.mansur2017@gmail.com, mansur.manpower2017@gmail.com Website: www.mansurmanpower.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : SHE HANDLING EQUIPMENT M SDN BHD
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284086
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Factory Worker 5 0 1500 88,८८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : LEAN LEE TRADING COMPANY SDN BERHAD
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/०८/२० LT. No. 268515
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Manufacturing 46 0 1500 88,८८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

कार्तारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MULTIPLEX CLEANING & CONT. WLL
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 280627
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Driver 5 0 2100 ७६,८८०
2 Electrician 1 0 1200 ८३,७१०
3 Foreman 4 0 2500 ८३,७१०
4 General Clean Worker 5 0 1000 ३६,८२५
5 Representative 1 0 2500 ८९,०६०
6 Supervisor 2 0 2500 ८९,०६०
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : HAI SENG FURNITURE TRADING
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284415
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Factory Worker 20 0 1500 88,८८५
कम्पनी : GREAT FOAM INDUSTRIES SDN. BHD.
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284413
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 General Workers 50 0 1500 88,८८५
कम्पनी : YI CHENG AGRO ENTERPRISE
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284414
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Argiculture Workers 22 0 1500 88,८८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

कार्तारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : SWIFT H.R. SOLUTION PVT. LTD.
Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal, Phone: +977-1-4952852, 4964820
Fax: 4952852, E-mail: swifthr12@gmail.com Website: swiftsolution.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ADVANCE PACKAGING TECHNOLOGY (M) BHD
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284453
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Factory Worker 15 0 1500 88,८८५
कम्पनी : GTR TYRE RETREADERS SDN.BHD.
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284451
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Factory Worker 5 0 1500 88,८८५
कम्पनी : DAIKEI (M) SDN.BHD.
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७८/१२/१८ LT. No. 284452
चलानी नं. ६०१२०३७६
सि. नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Factory Worker 10 0 1500 88,८८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : GURUNG MANAGEMENT OVERSEAS PVT. LTD.
P.O.Box.:15142, Basundhara, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4386936, 4388013, 4380659 Fax: +977-1-4386937
E-mail: gurungoverseas@gmail.com, info@gurungoverseas.com.np, Website: www.gurungoverseas.com.np

कतारको COMPASS CATERING मा निशुल्क रोजगारीको अवसर
Free visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service charge, No Cash Deposits, No Salary Deductions, No Mediator, Free Transportation.
विशुद्ध भिषा: नि:शुल्क टिकट, नि:शुल्क स्वास्थ्य जाँच, नि:शुल्क भर्ना प्रक्रिया, सेवा शुल्क नभान्ने, सबै तहको तह, यात्रा बन्ना गर्न सक्ने, मध्यस्थकर्ता(बिचौलीया) निषेधित।

रोजगारदाता कम्पनी : कम्पास क्याटेरिङ सर्भिस
EMPLOYER COMPANY : COMPASS CATERING SERVICES WLL
पुर्ण रोजगार स्रोतको मिति २०७९/०९/२० विज्ञापन स्रोतको मिति २०७९/१२/२९ एन.टि.नं. २७९९९९ चलानी नं. ६०१२०३७६
Pre Approval Date : 2079/09/05 Invoice No 60193566 Lot No 277991 पुर्ण विज्ञापन
सि.नं. कामदारको पद मास संख्या मासिक तलब ओवर टाइम सुबिधा हप्तामा काम गर्ने हप्ता मासिक काम गर्ने दिन साप्ताहिक सुबिधा हप्ता हप्ता करार अवधि
1 Labour/Cleaner 9 25 1000 3९,९८५

अन्तर्वार्ता हुने स्थान : संस्थाको कार्यालय बसन्धारा, धापासी रोड, काठमाडौंमा
मिति : २०८० वैशाख ११ गते (24th Apr. 2023) मा हुने छ।

VISION & VALUE OVERSEAS PVT. LTD.
Dhapasi Marg, Basundhara, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-4379749, 4379162, 43379450, P.O.Box:7764
Mobile: 9863194833, 9863194835, 9863194832, 9863194834, 9863194839
Email: visionhospitalityjobs@gmail.com | URL: www.vvnnepal.com

JALAJALA RECRUITMENT PVT.LTD
Samakhusi-29, Kathmandu, BAGMATI. Tel: +977-1-4350257, 4350900
Mobile No. +97714390878, 01-4380956, E-mail: jalajalarecru2017@gmail.com



गायक तथा युवा उद्योगी आरोहण श्रेष्ठको शब्द तथा स्वर रहेको गीत 'सपनाको घर' सार्वजनिक भएको छ । गीतमा कोविद बज्र र बिकेश बज्रको संगीत छ । गीतको भिडियोमा अभिनेत्री नम्रता सापकोटा र अभिनेता शिशिर शिवाकोटीको अभिनय छ । नम्रता र शिशिरको प्रेमकथा बुनिएको भिडियो नारायण प्रधानले निर्देशन गरेका हुन् । इलाम, भापा लगायतका स्थानमा छायांकन गरिएको भिडियो छायांकन रोशन महर्जन र अनिश तामाङ छ ।



बुधबार, २९ चैत २०७९ (Wednesday, April 12, 2023)

'प्रसाद २' बारे अदालतको आदेश सम्मानजनक छ : केसी

नेपाल सांस्कृतिक कलाकर्मी संघको महासचिवमा भट्टराई



प्रोडक्सन प्रा.लि.बीचको करारको सम्बन्धमा छुट्टै कानूनी उपचारको मार्ग अपनाउन सक्ने देखिएको आदेशमा लेखिएको छ । चर्लचित्रका लागि निर्माता सुवास थापालाई भण्डै साठी लाख रूपैयाँ दिएका तर चर्लचित्रमा कतैपनि नाम समावेश नभएका पाण्डेलाई थापाले लगानी फिर्ता गर्दा दिएको चेक वाउन्स भएपछि वैकिंग कसूरमा पक्राउ पुर्जी जारी भएको छ । पाण्डेले निर्माता थापा अदालतमा हाजिर नभएसम्म रिजिज रोकिएका भनि चर्लचित्र विकास बोर्डलाई विपक्षी बनाई रिट निवेदन दिएका थिए । बोर्डको तर्फबाट अधिवक्ता ताराकुमार श्रेष्ठ र विपक्षी मध्येका एसजी फिल्मसको तर्फबाट बरिष्ठ अधिवक्ता डा. भिमाजुन आचार्य र चर्लचित्र जांच समितिको तर्फबाट सच्च सरकारी बकिल सहायक न्यायाधिवक्ता युवराज शर्माले बहस गरेका थिए ।

उच्च अदालतको आदेश आएपछि चर्लचित्र विकास बोर्डका अध्यक्ष भुवन केसीले चर्लचित्रमा काम गर्ने हरेक श्रमजीवीको पक्षमा आदेश आएको प्रतिक्रिया दिए । 'बोर्डले सबै पक्षलाई विश्लेषण गरी रिजिज हुन दिने निर्णय गरेको थियो तर केसैको व्यक्तिगत हिसाबकिताबको आधारमा सयौं श्रमजीवीले काम गरेको सिंगो चर्लचित्रलाई नै प्रदर्शन हुन नदिने नियत विरुद्ध अदालतको आदेश सम्मानजनक छ । यसबाट आगामी दिनको पेशा गर्ने नजीर बनेको छ,' केसीले बताए । 'प्रसाद २'को प्रदर्शन २४ सेप्टेमा तय भई चर्लचित्र 'चर्लचित्र जांच (सेन्सर) सिफारिस' रोकिएपछि भनि उक्त चर्लचित्रसँग सम्बन्धित विभिन्न व्यक्तिहरूबाट बोर्डमा निवेदन परिएकोमा सो समस्या समाधानको लागि

चैत २० गते उजुरीकर्ताहरू तथा चर्लचित्रसँग सम्बन्धित पक्षहरूलाई बोर्डको कार्यालयमा डाकी छलफल गरिएको थियो । उक्त छलफलमा उजुरीकर्ताहरू सबै आएकापनि निर्मातामा नाम रहेका 'सुवास थापा'को भने उपस्थिति रहेको थिएन । उक्त फिल्म चर्लचित्र विकास बोर्डमा नीज थापाको छोरा शुलभ थापा सञ्चालक रहेको कम्पनी 'शुलभ थापा प्रोडक्सन प्रा.लि.' र ज्याक श्रेष्ठ सञ्चालक रहेको कम्पनी 'एसजि फिल्मस प्रा.लि.'को नाममा दर्ता रहेको छ । रिट निवेदक केशव पाण्डे बोर्डमा रहेका चर्लचित्र सम्बन्धित कुनै पनि कागजातमा फिल्म 'प्रसाद २'को साभेदारको रूपमा रहेको देखिदैन । उक्त छलफलमा पाण्डेबाहेक उपस्थित सबैले चर्लचित्रलाई रिजिज हुन दिएपछि मात्र आफूले पाउनुपर्ने रकम प्राप्त हुने आधार रहेको बताएपछि, सेन्सर सिफारिस दिने र विभिन्न संघसंस्थाहरूसँग सम्बन्ध गरी प्राथमिकताका आधारमा हल रिजिजबाट कलेक्सन भएको रकम लिने छलफल भएको थियो ।

चर्लचित्रमा काम गरेका कसैले पनि मर्कामा पर्नु हुँदैन भन्ने उद्देश्यसहित अविभाकिय भूमिका निभाउँदै बोर्ड अध्यक्ष भुवन केसीले सेन्सर सिफारिस दिने निर्णय गरेका थिए । केसीले नेपाली चर्लचित्र क्षेत्रको हितको लागि सबै मिलेर अगाडी बढ्नुपर्ने र समस्यालाई साझा रूपमा लिएर त्यसको समाधानतर्फ लाग्न जोड दिए । छलफलमा बोर्ड अध्यक्ष भुवन केसी, चर्लचित्रका अर्का निर्माता सुदर्शन वस्नेत, केशव पाण्डे, निर्देशक सुदर्शन थापा, वितरकहरू गोपाल कायस्थ, करण श्रेष्ठ, गोविन्द शाही, केदार पराजुली, चर्लचित्र संघका पूर्व अध्यक्ष प्रदीपकुमार उदय, प्रोडक्सन कन्ट्रोलर मनोज केसी लगायतको उपस्थित थियो ।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल सांस्कृतिक कलाकर्मी संघको पाँचौं महाधिवेशन सम्पन्न भएको छ । कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि कांग्रेस सहमहामन्त्री भिष्मराज अड्डाडुबेले कांग्रेसले हरेक श्रमको सम्मान गर्ने, र श्रमिकको रक्षाका लागि श्रमिक आन्दोलनको शुरुवात कांग्रेसले गरेको बताउँदै आड्डाडुबेले कलाकर्मीको समरक्षणाका लागि युवा लाग्नु पर्ने बताएका छन् । कार्यक्रममा प्रतिनिधि सभासदस्य प्रतिमा गौतम, कांग्रेस नेता भुपेन्द्रजङ शाहि लगाएतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए । आइतबार काठमाडौंमा सम्पन्न महाधिवेशनले उदिराम खड्काको अध्यक्षतामा ३५ सदस्यीय नया कार्यसमिति निर्वाचन चयन गरेको छ । संघको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा रसिमणी गिरि, सन्तोष गुरुंग, महिला उपाध्यक्ष सन्ध्या सानू



घटाने निर्वाचित भएका छन् । महाधिवेशनले कोशी प्रदेश अध्यक्ष कविता गेवाल, मधेश प्रदेश अध्यक्ष प्रदेशी शाह, बागमती प्रदेशमा मधेश प्रसाद हाडा र गण्डकी प्रदेशमा रामजी खाण निर्वाचित भएका छन् भने लुम्बिनी प्रदेश अध्यक्षमा खुम बहादुर के सि, कपाली प्रदेश अध्यक्षमा कृष्ण रेजुले र सुदूरपश्चिम प्रदेश अध्यक्षमा सुरत रावतव निर्वाचित भएका छन् । प्रदेश अध्यक्ष स्वतः केन्द्रिय उपाध्यक्ष पदसरहको हैसियत प्राप्त गर्ने छन् । त्यस्तै महासचिवमा लिलाधर भट्टराई (लिंगेस) निर्वाचित हुँदा उप-महासचिवमा दीपक भण्डारी, हिक्मत शाही (क्षितिज) र पवन चुकाह निर्वाचित भएका छन् । त्यस्तै कोषाध्यक्षमा दिपेन्द्र आले र सह कोषाध्यक्षमा जालुमाया गुरुंग लगाएत १८ जना सदस्य निर्वाचित भएका छन् ।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- उच्च अदालत पाटनले नेपाली चर्लचित्र 'प्रसाद २' रिजिज गर्न दिने चर्लचित्र विकास बोर्डको निर्णय रोक माग गरी दायर गरेको मुद्दामा रिट निवेदक केशव पाण्डेले गरेको माग बमोजिम अन्तरिम आदेश दिन अस्वीकार गरेको छ । योसँगै अब उक्त चर्लचित्रको सार्वजनिक प्रदर्शन गर्न बाटो खुलेको छ । यसअघि चैत २४ गते रिजिज तय भएको यो चर्लचित्र केशव पाण्डेले दायर गरेको रिटमा उच्च अदालत

पाटनले अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेपछि रिजिज रोकिएको थियो । सोमबार भएको बहसपछि उच्च अदालत पाटनका न्यायाधीशद्वय राजेन्द्र खरेल र विमल सुवेदीको संयुक्त इजलासले जारी गरेको आदेशमा निर्माण भईसकेको चर्लचित्रको प्रदर्शन रोक्नु सुविधा सन्तुलनको दृष्टिले उपयुक्त नदेखिएकाले निवेदन माग बमोजिम अन्तरिम आदेश जारी गरिनुपर्ने अवस्था नदेखिएको उल्लेख गरिएको छ । निवेदक पाण्डेले 'प्रसाद २'को निर्माण इजाजत प्राप्त गरेको नदेखिएको तथा पाण्डे र सुलभ थापा

रंगशाला

गिरिजाप्रसाद कोइराला चौथो स्मृति

पुलिसलाई पराजित गर्दै आर्मीलाई राष्ट्रिय हक्कीको उपाधि



प्रभाव संवाददाता

विराटनगर- विभागीय टोली त्रिभुवन आर्मी क्लबले गिरिजाप्रसाद कोइराला स्मृति चौथो राष्ट्रिय पुरुष हक्की प्रतियोगिताको उपाधि जितेको छ । विराटनगरमा सोमबार राति भएको फाइनलमा अर्को विभागीय टोली नेपाल पुलिस क्लबलाई १-० गोल अन्तरले हराउँदै आर्मी च्याम्पियन बनेको हो । आर्मीले प्रतियोगिताको उद्घाटन खेलमा समेत पुलिसलाई पराजित गरेको थियो । आर्मी साबिकको विजेता हो । पहिलो गण्डकी र दोस्रो लुम्बिनीले उपाधि जितेको थियो । लिग चरणमा सहजै जित निकालेको आर्मीलाई फाइनलमा जित निकाल्न निकै संघर्ष गर्नु परेको थियो । खेलको ४१ औं

मिनेटमा आर्मीका काशीराज राईले गरेको गोल नै निर्णायक बन्यो । म्यान अफ द म्याच आर्मीका नितिश न्यौपाने भए । कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिस्मतकुमार कार्कीले विराटनगरमा दक्षिण एशियाली महिला हक्की प्रतियोगिता आयोजना गर्न आवश्यक सहयोग गर्ने बताए । नेपाल हक्की संघद्वारा आयोजित प्रतियोगिताको उल्कृष्ट गोलरक्षक पुलिसका हरिदत्त पाण्डे, इमर्सिड प्लेयर सुदूरपश्चिम प्रदेशका मधेश नेपाली, सर्वाधिक गोलकर्ता आर्मीका रोमन राना, उल्कृष्ट डिफेन्डर पुलिसका योगेश बारघरे र सर्वोत्कृष्ट जितेको थियो । खेलाडीहरूलाई मुख्यमन्त्री हिस्मतकुमार कार्की, सामाजिक विकास

एपिएफलाई हराउँदै पुलिसको विजयी सुरुआत

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल पुलिस क्लबले प्रथम पोस्ट बहादुर वोगटी स्मृति कप राष्ट्रिय पुरुष भलिबल प्रतियोगितामा विजयी सुरुआत गरेको छ । त्रिपुरेश्वरस्थित राष्ट्रिय खेलकुद परिषदको कभर्डडलमा मंगलबार भएको उद्घाटन खेलमा एपिएफ क्लबलाई ३-० को सोभो सेटमा जित निकाल्दै पुलिसले सुखद सुरुआत गरेको हो । विभागीय डर्बी भिडन्तमा पुलिसले एपिएफलाई पहिलो सेटमा २५-२१, दोस्रो सेटमा २५-२२ र तेस्रो सेटमा २६-२४ ले हराएको हो । पहिलो खेलमा जित निकालेसँगै समूह 'बी' को पुलिसले ३ अंक जोडेको छ । र, पुलिसले सेमिफाइनलमा स्थान बनाउने सम्भावना बलियो बनाएको छ ।

प्रतियोगितामा तीन विभागीयसहित गण्डकी र सुदूरपश्चिम गरि ५ टोलीको सहभागिता रहेको छ । लिग चरणको खेलपछि समूहको शीर्ष दुई टोलीले सेमिफाइनलमा स्थान बनाउने छन् । पोस्ट बहादुर वोगटी स्मृति प्रतियोगिताको आयोजना तथा नेपाल भलिबल संघको प्राविधिक सहयोगमा जारी प्रतियोगिताको विजेताले ४ लाख तथा उपविजेताले २ लाख रूपैयाँ प्राप्त गर्नेछन् । यस्तै तेस्रो हुने टोलीले नगद १ लाख रूपैयाँ प्राप्त गर्दा साप्ताहिक टोली ५० हजार रूपैयाँबाट पुरस्कृत हुनेछ । यस्तै विद्यार्थी उल्कृष्ट सभर, लिवेरो, स्पाइडर, ब्लकर, सेटर र प्रशिक्षकले जम्मा १० हजार रूपैयाँ पाउनेछन् भने सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले १५ हजार रूपैयाँ पाउनेछ ।

फिक्कल फाइनलमा

इलाम (प्रस)- दमक फुटबल एकेडेमीलाई हराउँदै फिक्कल युनाइटेड तेश्रो सन्दकपुर गोल्डकपको फाइनलमा प्रवेश गरेको छ । सातखाल्डे खेलमैदानमा जारी प्रतियोगितामा पहिलो सेमिफाइनलमा फिक्कलले दमकलाई ३-२ गोल अन्तरले हराएको हो । पहिलो हाफमा २-० गोल अन्तरको अग्रता बनाएको फिक्कलले दोस्रो हाफमा थप १ गोल गर्न सफल रहयो । खेलको छैटौं मिनेटमा शेखर राईले फिक्कललाई सुक्रवाती अग्रता दिलाए । २ मिनेट नबित्दै शेखरले अग्रता दोब्बर बनाए । ४५ औं मिनेटमा निश्चल वस्नेतले अग्रता कम बनाए । फिक्कलका कप्तान सचिन योल्मु दोहोरो पहिलो कार्ड खाँदै ६५ औं मिनेटमा मैदान बाहिरिए । १० खेलाडीमा सिमित बनेको फिक्कलका लागि नयन प्रधानले इन्जुरी समयमा अग्रता ३-१ बनाए । देवावमा परेको दमकका लागि इन्जुरी समयको अन्तिम मिनेटमा निमा तामाङले गोल गरेपनि जितका लागि पर्याप्त भएन ।

Advertisement for SAZDIMA वैदेशिक रोजगारको अवसर. Includes a table with columns for job type, age, gender, and salary. Job type: Asphalting Worker. Salary: 38,000. Contact: G.R. Manpower Service Pvt. Ltd.

Advertisement for ARAB UNITED CONSTRUCTION WLL. Includes a table with columns for job type, age, gender, and salary. Job type: Labourer. Salary: 35998. Contact: TALENT OVERSEAS SERVICE PVT. LTD.

Advertisement for JAAPANMA वैदेशिक रोजगारको अवसर. Includes a table with columns for job type, age, gender, and salary. Job type: Wood Processing. Salary: 148,383. Contact: GOOD LIFE INTERNATIONAL EMPLOYMENT AGENCY PVT. LTD.

ताइवानी जलक्षेत्रमा युद्धपोत र आकाशमा चिनियाँ लडाकु विमान

ताइपेई- ताइवानको जल र हवाई क्षेत्रमा सैनिक अभ्यास अन्त्य भएपछि पनि टापु वरपर युद्धपोत र लडाकु विमान मंगलबार पनि तैनाथ गरेको छ।

मंगलबार ताइवानको जलक्षेत्रमा नौ वटा चिनियाँ युद्धपोत र हवाई क्षेत्रमा २६ वटा लडाकु विमान देखिएका ताइवानी रक्षा मन्त्रालयले जनाएको छ। स्थानीय समयअनुसार मंगलबार विहान ११ बजेसम्म चिनियाँ विमान र युद्धपोत आफ्नो जल र हवाई क्षेत्र वरपर तैनाथ थिए।

सोमबार तीनदिने सैन्य अभ्यास समाप्त गरेको बेइजिङले मंगलबार पनि युद्धपोत र लडाकु विमान आफ्नो वरपरको क्षेत्रमा तैनाथ गरि युद्धको आभास दिइरहेको छ।

ताइवानका राष्ट्रपति साई इङ वेनले ब्यालिफोर्नियामा अमेरिकी प्रतिनिधिसभाका सभामुख केभिन म्याकाथीलाई भेटेपछि क्रुड भएको बेइजिङले गत शनिवारदेखि सैन्य अभ्यास सुरु गरेको थियो।

राष्ट्रपति साईले सहयोगीहरूसँगको कूटनीतिक सम्बन्ध सुदृढ तुल्याउने उद्देश्यका साथ ग्वाटेमाला र केलिजको भ्रमण पूरा गरी स्वदेश फर्कने क्रममा अमेरिकी सभामुखलाई ब्यालिफोर्नियामा भेटेका थिए। गत अगस्टमा तत्कालीन सभामुख न्यान्सी पेलीसीको ताइपेई भ्रमणपछि गरिएको सैन्य अभ्यासबन्दा तुलनात्मक रूपमा पछिल्लो अभ्यास सानो थियो।

राष्ट्रपति साई र सभामुख म्याकाथीबीचको कुनै पनि बैठक गर्दै चीनले यदि उनले भेटवार्ता गरेमा त्यसविरुद्ध लड्न दृढ उपाय

अवलम्बन गर्ने चेतावनी दिएको थियो। देशको सार्वभौमसत्ता र अखण्डतालाई कमजोर बनाउने कुनै पनि गतिविधि सह्य नहुने चीनले बताएको थियो।

आफ्नै संविधान र सरकार भएको ताइवान एक स्वशासित टापु हो। चीनले यसलाई आफूबाट अलग भएको आफ्नै प्रान्तका रूपमा लिएको छ चीनले ख्यात टापु ताइवानलाई आवश्यक परे बल प्रयोग गरि मुख्यभूमिमा विलय गर्नसक्ने चेतावनी दिँदै आएको छ भने राष्ट्रको 'एक चीन' सिद्धान्तअनुसार कुनै पनि देशले चीन र ताइवान दुवैसँग आधिकारिक कूटनीतिक सम्बन्ध कायम गर्न नसक्ने बताउँदै आएको छ।

चीनले सोमबार आफ्नो सैन्य अभ्यास सफलतापूर्वक सम्पन्न भएको बताएको थियो। ताइवानी रक्षा मन्त्रालयले हिजे टापु वरपर १२ वटा चिनियाँ युद्धपोत र ९१ वटा विमान तैनाथ गरिएका दाबी गरेको थियो।

ताइवानी सेनाले आफ्नो सुदृढीकरणको प्रयासलाई निरन्तरता दिने बताउँदै आएको छ।

सन् १९७९ मा वासिङ्टनले बेइजिङसँग कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना गरे पनि ताइपेइको अन्तर्राष्ट्रिय सहयोगी एवं साझेदारका रूपमा वासिङ्टन उभिएको छ। अमेरिका नै ताइवानको सबैभन्दा ठूलो हतियार आपूर्तिकर्ता पनि भएको छ। यस्तो पृष्ठभूमिमा रहेको ताइवान र अमेरिकीबीचको सम्बन्ध अनौपचारिक भए पनि औपचारिक सम्बन्ध जतिकै महत्त्वपूर्ण एवं अर्थपूर्ण रहेको अमेरिका-ताइवान सम्बन्धवारे अध्ययन गरिसके जेम्स लीले बताएका छन्।

संविधान रक्षाको प्रस्ताव पारित

इस्लामाबाद- पाकिस्तानको राष्ट्रिय सभाले सन् १९७३ को संविधानको रक्षा गर्नेसम्बन्धी प्रस्ताव पारित गरेको छ। उक्त संविधान जारी भएको स्वर्ण महोत्सवका अवसरमा उक्त सभाले देशको संविधानलाई मनसा, वाचा, कर्मणा संरक्षण गर्ने प्रतिबद्धतासहित उक्त प्रस्ताव सोमबार पारित गरेको हो।

पारित प्रस्तावअनुसार राष्ट्रिय सभाले संविधानको पूर्णकार्यान्वयन सुनिश्चित गर्न तथा पाकिस्तानका जनताको अधिकार हितको रक्षाका लागि राज्यका सबै अंगलाई आवश्यक कदम चाल्न आग्रह गरिएको छ।

प्रधानमन्त्री शहबाज शरिफले प्रस्तुत गरेको प्रस्तावमा संघीयताको सिद्धान्तलाई संविधानको एक

आधारभूत सिद्धान्तका रूपमा कायम राख्नुपर्नेमा जोड दिएको थियो। साथै, उनले पाकिस्तानलाई आर्थिकरूपमा विकसित र आत्मनिर्भर मुलुक बनाएर जनतालाई सशक्त बनाउने प्रतिबद्धता पनि व्यक्त गरेका छन्।

'संविधान पाकिस्तानको संरक्षक सोमवार पारित भएको हो। हामी यसको रक्षाका खातिर आफ्नो जीवन बलिदान गर्न तयपर छौं', पाकिस्तानी प्रधानमन्त्रीले भनेका छन्। संविधानलाई सबै राज्य संस्थाको जननी भन्दै प्रधानमन्त्री शरिफले देशको संविधानले नै राष्ट्रलाई एकताको सूत्रमा आबद्ध गर्ने र त्यसप्रति सबै नागरिकको अटुट आस्था रहेको बताए। रासस/सिन्धुवा

काठ/दाउरा बोलपत्रदात्रा लिलाम बिक्रीको सूचना
प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/१२/२९
यस अयोध्याकाँटा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व.२०७८/०७९ मा उत्पादन भई घाटमाझमा मौज्जात रहेको खयर जातको गोलिया थान ४८ को १०४४९ घ.फि. गोलिया काठ जे जस्तो अवस्थामा छ, सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजाँनु पर्ने गरी लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। काठ, दाउरामा आधारित उद्योग संचालन गर्न अनुमति प्राप्त गरी संचालनमा रहेका तथा क्षिप्रमा वन कार्यालयमा सुचिकृत भएका उद्योगहरूले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिदेखि २५ दिन भित्र बोलपत्र खरिद गरी २२ औं दिनको १२:०० बजे भित्र सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीका लागि यस समूहमा सम्पर्क राख्नु हुन जानकारी गराइन्छ। पूर्ण व्यहोराको सूचना यस समूहको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

गोलिया काठ/दाउरा लिलाम बिक्री सम्बन्धी सूचना
(प्रकाशित मिति:-२०७९/१२/२९)
यस भुमेश्वर सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह हरिहरपुरगढी गापा-६ सिन्धुलीबाट आ.व. २०७९/०८० मा उत्पादनभई रागेदोभान,हरि हरपुरगढी गापा-६ सिन्धुलीमा घाटमाझी गरी राखिएको विभिन्न लटको साल तथा अन्य जातको १०० थानको कुल २९९८.२६ क्युफिट गोलिया काठ र दाउरा चट्टा १.०० व्यापारिक प्रयोजनकालागि बिक्री वितरण गर्न यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।काठ दाउरा जेजस्तो अवस्थामा सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा लैजाने गरी वन नियमावली २०७९ को नियम १२८ बमोजिम योग्य उतिगत तथा सम्बन्धित,सरोकारवाला सबैले यो सूचना प्रकाशन भएको मितिदेखि २५ दिनभित्र बोलपत्र खरिद गरी २२ औं दिनमा मध्याह्न १२:०० बजे सम्म बोलपत्र पेश गर्न आह्वान गरिन्छ। विस्तृत व्यहोरा समूहको सूचना पाटीमा टाँसिएको छ।
श्री भुमेश्वर सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह हरिहरपुरगढी गापा-६ सिन्धुली

बहुराईनामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

MADHAWDAS GOPALDAS & SONS W.L.L
कम्पनी : MADHAWDAS GOPALDAS & SONS W.L.L
पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०९/११
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 258218
चलानी नं.६०९६६९८३
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Worker 06 0 100 38,७3५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Elite Gurkhas Overseas Pvt. Ltd.
(Multidisciplinary Manpower Recruitment Agency)
Tokha -5, Basundhara, Kathmandu, Tel: +977-1-4016621, 4016638
Fax: 977-1-4016620, E-mail: info@elitegurkhas.com.np, Web: www.elitegurkhas.com.np

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

IMS PRECISION ENGINEERING SB
कम्पनी : IMS PRECISION ENGINEERING SB
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०३/१८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 266421
चलानी नं. ६०९८२८२५
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Factory Worker (Manufacturing Sec.) 15 0 1500 88.8८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

BIGYAN HR MANAGEMENT PVT. LTD.
Chandol - 4 Chapalkharkhana, Kathmandu, Tel.-014522477, 014523477

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

V K N TECHNICAL SERVICES L.L.C.
कम्पनी : V K N TECHNICAL SERVICES L.L.C.
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२७
LT. No. 284397
चलानी नं. ६०९८८८३
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Cleaner 20 5 1100 3८.२२५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

B.GAS FOREIGN EMPLOYMENT PVT. LTD.
Dhapasi-9, Basundhara Tole, Kathmandu, Tel: +977-1-4356889

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

CHIC AND POSH BEAUTY LOUNGE
कम्पनी : CHIC AND POSH BEAUTY LOUNGE
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 284602
चलानी नं. ६०९८८९८
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Gen Clean Worker 0 2 1000 3५.८७०
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

All Asia Overseas Pvt.Ltd
Santingar Chowk, Kareshwar Marga, New Baneshwor-31, Kathmandu, Nepal
Phone +977-01-4621975, 4621918 E-mail : info@allasiaoverseas.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

AL ASEEL AL DAHABI CENTRAL MARKET CO. FOR NON-FOOD STUFF
कम्पनी : AL ASEEL AL DAHABI CENTRAL MARKET CO. FOR NON-FOOD STUFF
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 284518
चलानी नं.६०९८८३२
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Salesman 0 10 140 ५८.७६५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Al Amal Overseas Pvt. Ltd.
Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal +977-1-4360015, 4366061
E-mail : info@alamaloverseas.com, alamaloverseas@gmail.com
Website : www.alamaloverseas.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

AL KAABI READY MIX CONCRETE CO
कम्पनी : AL KAABI READY MIX CONCRETE CO
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/०७
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 270070
चलानी नं. ६०९८५९२
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Heavy Vehicle Driver 2 0 2000 ७९.८८०
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Global Recruitment Group Pvt.Ltd.
(BASNET AND GROUP HUMAN RESOURCE PVT LTD)
License No. : 1535/078/079
Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Contact No: 01-5910485
Email : doc@grgnepal.com.np

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

TOKURA SDN BHD
कम्पनी : TOKURA SDN BHD
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०८/२८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 277814
चलानी नं. ६०९९३०४
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Factory Worker (Manufacturing Sec.) 11 0 1500 88.8८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Aashirbad Overseas Pvt. Ltd.
वसुंधारा, काठमाडौं, नेपाल फोन नं. +९७७-१-४२५४३३०, ४२५०१५६
फ्याक्स ०१-४३०४५४० सोवाइल नं. ९८५१०६३५१ ९८०११३०६२२ र ९८६६९९९२२
इमेल : hraashirbad@gmail.com Website : www.aashirbad.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

INFOCAST SDN BHD
कम्पनी : INFOCAST SDN BHD
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 284457
चलानी नं. ६०९८८८८
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 General Worker 101 0 1500 88.8८५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Aadarsha Human Resources Pvt. Ltd
Sinamangal-9, Airport Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 4112702, 4112704
Fax: +977 1 4112703 Email: aadarshahr@gmail.com
Website : www.aadarshahr.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

STEEL CONSTRUCTION CONTRACTING COMPANY, ONE PERSON COMPANY
कम्पनी : STEEL CONSTRUCTION CONTRACTING COMPANY, ONE PERSON COMPANY
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 284527
चलानी नं. ६०९८८८९
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Smith 1 0 1300 8५.३७५
कम्पनी : SAUDI EMCOR COMPANY LIMITED
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०९/२८
LT. No. 284473
चलानी नं. ६०९८८८०
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Office and Facility Cleaning Worker 35 0 1000 38.८०५
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Al Kausar Human Resource Pvt.Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
फा.नं. १४३८/०७८/०८८
Gairigaun - Tinkune, Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 4442794, E-mail : alkausar.hrm@gmail.com

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

REGIONS WATER PROOFING & CONTRACTING L.L.C
कम्पनी : REGIONS WATER PROOFING & CONTRACTING L.L.C
पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०९/२८
LT. No. 284409
चलानी नं. ६०९८८८३६
सि.नं. कामदारको पद
मासिक तलव
गो.रु.
1 Brick Layer 1 0 1100 8२.७८०
2 Brick Mason 22 0 1100 8२.७८०
3 Civil Engineer 1 0 4000 ११२.६३५
4 Concrete Mason 1 0 1100 8२.७८०
5 Die Maker 1 0 1100 8२.७८०
6 Electrician 2 0 1100 8२.७८०
7 Joiner 1 0 1100 8२.७८०
8 Painter 1 0 1100 8२.७८०
9 Site Supervisor 1 0 2500 ८८.९८५
10 Tile Layer 1 0 1100 8२.७८०
अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० वैशाख ६ गते (19th Apr. 2023) मा हुनेछ।

Advance Recruitment Service Pvt. Ltd.
फा.नं. १५३८/०७८/०८५
Gaushala, Ktm, Nepal, Tel: +977-1-4486946/4492505, Fax: +977-01-4485069

आजको मूल्य	छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी
	प्रति तोला - प्रति तोला - प्रति तोला -
	११०००० १०९५०० १४४०

उद्योग वाणिज्य महासंघको ५७ औं वार्षिक साधारणसभा सुरु

'अर्थतन्त्र लयमा ल्याउन सरकारले सम्पूर्ण तागत लगाउँछ'

ऋण उठाउन विभागले सहजीकरण गर्छ : महानगर

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले अर्थतन्त्र सुधारका लागि सरकारले अधिकतम प्रयास गरिरहेको बताएका छन् । नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको ५७औं वार्षिक साधारणसभालाई सम्बोधन गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले मुलुक आर्थिक रूपले चुनौतीपूर्ण रहेको अवस्थामा आफूले जिम्मेवारी सम्हालेको र अहिलेको संकटमोचन गर्ने अवसर यो सरकारलाई रहेको बताएका हुन् । 'सरकारको सम्पूर्ण तागत अर्थतन्त्रलाई लयमा ल्याउन र त्यसलाई गति दिनेतर्फ केन्द्रित हुन्छ । पछिल्ला दिनहरूमा केही सकारात्मक संकेतहरू पनि देखिन थालिसकेका छन् ।'



प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'मेरो तेश्रो कार्यकाल मुलुकको समग्र आर्थिक अवस्थाका हिसावले निकै चुनौतीपूर्ण छ र यो चुनौतीलाई सामना गर्ने अवसरका रूपमा पनि मैले हेरेको छु ।' नयाँ संविधान निर्माणपछि आर्थिक रूपमा गुणात्मक फड्को मार्न अपेक्षा गरिए पनि विभिन्न राष्ट्रिय र अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थितिका कारण त्यो सम्भव नभएको दाहालले बताए । 'हाम्रो अर्थतन्त्रले भूकम्पको नराप्ती थप्का खायो । त्यसपछि कोभिड- १९ महामारीको

कारण विश्वव्यापी रूपमा देखिएको संकटको असर देखियो । राजनीतिक उतारचढाव र अस्थिरताको असर पनि परेको छ । रुस-युक्रेन युद्धको असर अझै देखिरहेको छ, उनले भने । सार्वजनिक र निजी क्षेत्रको सहकार्यलाई प्रभावकारी नवनाइकन आर्थिक सुधार गर्न नसकिने भएकाले अहिलेको सरकारले मन्त्रिपरिषद्को पहिलो बैठकबाटै त्यस्तो निर्णय गरेको उनको भनाइ छ । 'अर्थतन्त्रको अहिलेको दबाव निजी क्षेत्रको सहयोगविना सामना गर्न

सकिँदैन भनेर सरकारले पहिलो निर्णयबाटै सहकार्य अधि बढाएको छ । यो वीचमा धेरै बैठक र अन्तरक्रिया भएका छन्, प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'निजी क्षेत्रबाट धेरै सुझाव सरकारले लिएको छ । अर्थमन्त्रालय र नेपाल राष्ट्र बैंकसँग पनि प्रधानमन्त्रीका रूपमा मैले धेरै नै छलफल गरेको छु तर अपेक्षित रूपमा सुधार नभएकै हो ।' सरकार अहिले आगामी आर्थिक वर्षको बजेट र नीति तथा कार्यक्रम निर्माणका क्रममा रहेकोले तरलता अभाव

समस्या, न्यून राजस्व, रेमिट्यान्सलगायत विभिन्न आर्थिक सूचकहरूलाई कसरी सुधार्दै जाने भन्नेबारे गम्भीर रूपमा लागेको प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ छ । आफ्नो नेतृत्वमा गठन भएको सरकारले अर्थतन्त्रका सूचकलाई कसरी सुधार गर्ने भनेर निकै जोड गरिरहेको र पछिल्ला दिनमा त्यसको नतिजा पनि देखिँदै गएको उनले बताए । 'गाएको तीन महिनामा विश्वेशी मुद्रा सञ्चितको अवस्थाबाट सन्तोष गर्नुपर्ने ठाउँमा मात्र होइन, उत्साहजनक अवस्थामै पुगेको छ । रेमिट्यान्समा पनि राम्रो सुधार भएको छ, प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'राजस्व संकलनमा पनि सकारात्मक संकेत देखिएका छन् । बैंक तथा वित्तीय संस्थाको व्याजदर कम गर्नेबारे सरकारका सबै अंगसँग पनि छलफल भइरहेको छ ।' वस्तु उत्पादन, बजार व्यवस्थापन, रोजगारी सिर्जना, राष्ट्रिय आयको वृद्धि र देशको समग्र विकासमा निजी क्षेत्रले उल्लेखनीय भूमिका खेल्दै आएको बताउँदै प्रधानमन्त्री दाहालले व्यवसाय सञ्चालनमा आउने व्यवधानहरूमा राज्यले सहजीकरण गर्दै आएको उल्लेख गरे । लगानी र व्यवसायमैत्री वातावरण निर्माणका लागि सरकारको पूर्ण सहयोग रहने पनि प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ छ ।



काठमाडौं (प्रस)- सहकारी क्षेत्रमा समस्या बढ्दै गएपछि त्यसको समाधानका लागि संसदीय निकायबीच छलफल तथा अन्तर्क्रिया कार्यक्रमले तीव्रता पाएको छ । विश्व अर्थतन्त्रमा आएको मन्दी र त्यसले मुलुकको अर्थतन्त्रमा पारेको प्रभावसँग सहकारी संस्थाहरू पनि समस्यामा पर्न थालेका छन् । व्यापार व्यवसायमा आएको मन्दीका कारण ऋणको साँवा ब्याज असुली प्रभावित भएपछि कतिपय सहकारी संस्थाहरूलाई तरलता व्यवस्थापनमा समस्या परेको छ । संस्थाहरूले सदस्यको बचत फिर्ता गर्न नसकेको गुनासो एकपछि अर्को गर्दै नियामक निकायमा चाड लाग्न थालेको छ ।

सहकारीमा समस्या आउनुको कारण र त्यसको समाधानका उपाय पहिल्याउन सुझाव लिने उद्देश्यले राजधानीमा आज एक कार्यक्रमको आयोजना गरिएको छ । नेपाल सहकारी पत्रकार समाज (सिजेएन) र काठमाडौं महानगरपालिका सहकारी विभागको संयुक्त आयोजनामा भएको कार्यक्रममा सहकारी समस्या समाधानमा सबै पक्ष जिम्मेवार भएर लाग्नुपर्ने औल्याएको छ । सरकार, सहकारी अभियान, सहकारीका सञ्चालक र सदस्यले आ-आफ्नो स्थानबाट सहजीकरण गर्ने समाधान निकाल्न सकिने उनीहरूले बताए । कार्यक्रममा बोल्दै काठमाडौं महानगरपालिका सहकारी विभागका निर्देशक देवेन्द्र प्रसाद पोखरेलले अहिलेको आर्थिक चक्रमा परेको प्रभावलाई मनुनु गर्दै सहकारी सञ्चालक, सदस्य, नियामक र अभियानकर्मीहरू समेत एक ठाउँमा आएर समस्या

सहजीकरणको उपाय निकाल्नुपर्ने औल्याए । महानगरपालिकाको सहकारी विभागका उप-निदेशक विमला कोइरालाले अन्तर सरकारी क्षेत्राधिकारमा एकरूपता ल्याउन पहिला कानुनी पक्ष सुधार हुनुपर्ने बताइन् । सहकारी संघ-संस्था सञ्चालन, अनुमतिपत्र नियमन तथा व्यवस्थापनमा कानुनी अडचन देखिएको उनले औल्याइन् । सहकारी ऐन, २०७४ ले सहकारीको दर्ता, नियमन तथा अनुगमनको अधिकार स्थानीय तहलाई नै दिएपनि संविधानतः तीन बट्टै सरकारले आ-आफ्नो क्षेत्रबाट सहकारी हेर्न पाउने गरी व्यवस्था भएसँगै समस्या देखिएको छ । कार्यक्रममा काठमाडौं जिल्ला बहुउद्देश्यीय सहकारी संघ काठमाडौंका अध्यक्ष समेत रहेका सहकारी बैंकका सञ्चालक मनोज थापाले अहिलेको समस्या सहकारीका कारणले मात्र नभएर विश्वव्यापी रूपमा नै आएको आर्थिक मन्दीका कारण रहेको बताए । नेपाल सहकारी पत्रकार समाज (सिजेएन) का अध्यक्ष काजी श्रेष्ठले सहकारी अभियानको सुदृढीकरणका लागि यस्ता अन्तर्क्रिया र छलफल नियमित रूपमा चलाउनुपर्नेमा धारणा राखे ।



शिवशक्तिका अग्रवाल सम्मानित ल उद्योग वाणिज्य महासंघ

काठमाडौं (प्रस)- शिवशक्ति घिउ उद्योग प्रा. लि.का कार्यकारी निर्देशक सन्दिपकुमार अग्रवाल ठूला करदातामध्ये एकको रूपमा सम्मानित भएका छन् । निजी क्षेत्रको छुट्टा संगठन नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको ५७औं वार्षिक साधारणसभाका अवसरमा उनी निर्यात कारोबारमध्ये सबैभन्दा बढी आयकर तिर्ने करदाताको रूपमा सम्मानित भएका हुन् । मंगलवार काठमाडौंमा आयोजित महासंघको ५७औं वार्षिक साधारणसभा उद्घाटन सत्रमा शिवशक्ति घिउ उद्योग प्रा. लि.लाई निर्यातकर्ताको सबैभन्दा ठूलो करदाताको रूपमा सम्मान गरिएको हो । कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि तथा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले कार्यकारी निर्देशक अग्रवाललाई उक्त सम्मान हस्तान्तरण गरेका थिए ।

शिवशक्ति घिउ उद्योग प्रशोधित तेल उत्पादन र निर्यातमा संलग्न छ । अग्रवाल बुधवार हुने महासंघको निर्वाचनमा कार्यकारिणी सदस्य उम्मेदवार पनि हुन् ।

ग्लोबल आइएमईका ग्राहकलाई दराजको सामान

Daraz **ग्लोबल** **Global IME Bank**

Global IME Bank cards are e-commerce ready!

Global IME bank's Debit/Credit Cards are pre-activated for e-payments. Save upto Rs. 1,000 in pre-payment.

किन्दा १० प्रतिशत छुट काठमाडौं (प्रस)- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडले आफ्ना ग्राहकहरूलाई नयाँ वर्षको उपलक्ष्यमा दराजबाट सामान किन्दा १० प्रतिशतसम्म छुट दिने योजना सार्वजनिक गरेको छ । यस छुट योजनाअन्तर्गत ग्राहकहरूले ग्लोबल आइएमई बैंकको भिसा डेबिट वा क्रेडिट कार्ड प्रयोग गरी दराजबाट अनलाइनमार्फत सामान खरिद गर्दा कुल खरिदको द र्द १० प्रतिशतसम्म छुट पाउनेछन् । बैंकको डेबिट कार्ड प्रयोगकर्ताहरूले १० प्रतिशत वा ७५०० रुपैयाँसम्म र क्रेडिट कार्ड प्रयोगकर्ताहरूले १० प्रतिशत वा १,००० रुपैयाँसम्म

कपोरेट

छुट पाउनेछन् । छुट पाउनका लागि प्रयोगकर्ताहरूले दराज एयापबाट स्लोवल आइएमई बैंकको छुट भौचर लिनुपर्नेछ । एक जनाले एक चोटी मात्र छुट पाउनेछन् ।

बैंकले दराज नेपालसँग सहकार्य गरी सार्वजनिक गरेको यो योजना २०७९ चैत्र २८ देखि २०८० बैशाख १ गतेसम्म मान्य रहनेछ । यो योजनाको मुख्य उद्देश्य अनलाइन कार्ड भुक्तानीलाई प्रवर्द्धन गर्नु हो । बैंकले आफ्ना ग्राहकको सुविधालाई मध्यनजर गरी समय-समयमा यस्ता योजनाहरू ल्याएर ग्राहकहरूलाई प्रत्यक्षरूपमा लाभाभिन्त गर्दै आएको छ । स्लोवल आइएमई बैंक मुलुकका ७७ जिल्लामा शाखा सञ्चालन रहेको निजी क्षेत्रको पहिलो वाणिज्य बैंक हो । मुलुकको लगभग सबै वित्तीय सूचकांकहरूमा पहिलो बैंकले २६४ शाखा कार्यालय, ३३३ एटिएम, ३२९ शाखा रहित बैंकिङ सेवा, ६४ एक्सटरेन्सन तथा राजश्व संकलन काउन्टर तथा ३ वटा वैदेशिक प्रतिनिधि कार्यालयसमेत गरी १,९०० भन्दा बढि सेवा केन्द्रबाट ४० लाख भन्दा बढि ग्राहकहरू माफ्र सेवा प्रदान गरिरहेको छ ।



हिमालयन बैंकको अपांगमैत्री एटिएम सञ्चालनमा काभ्रे (प्रस)- हिमालयन बैंकले काभ्रे जिल्लाको साँगामा स्थित स्यान्डल इन्जरी पुनस्थापना केन्द्रमा पहिलो अपांगमैत्री एटिएम सञ्चालनमा ल्याएको छ । बैंकको सो एटिएमको उद्घाटन चैत्र २४ गते शुक्रवारकास्पाइनल इन्जरी पुनस्थापना केन्द्रको २९ औं वार्षिक उत्सवको उपलक्ष्यमा आयोजित एक समारोहबीच गरेको थियो ।

बनेपा नगरपालिकाका मेयर शान्ति रत्न शाक्य, हिमालयन बैंकका अध्यक्ष प्रचण्ड बहादुर श्रेष्ठ र स्यान्डल इन्जरी पुनस्थापना केन्द्रका अध्यक्ष डा. शान्ता दीक्षितले संयुक्त रूपमा एटिएमको उद्घाटन गरेका थिए । सो समारोहमा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत अशोक शमशेर ज. व. र लगायत बैंक तथा उक्त संस्थाका उच्चपदस्थका कर्मचारीहरूको पनि उपस्थिति रहेको थियो ।

सानिमा बैंक र दराजबीच 'नेपाली नयाँ वर्ष योजना' का लागि सहकार्य

Sanima Bank **Daraz** **NEPALI NEW YEAR**

ONLINE PAYMENT THROUGH DEBIT/CREDIT CARD IS AVAILABLE FOR THE OFFER.

MAXIMUM DISCOUNT OF 8% OR UP TO NPR. 500 FOR NEW CARD HOLDERS AND UP TO NPR. 1000 FOR EXISTING CARD HOLDERS (OFFER FROM 11TH TO 14TH APRIL, 2023)

DISCOUNT OF 20% UP TO NPR. 1000 TO DEBIT/CREDIT CARD HOLDERS (OFFER FROM 15TH TO 20TH APRIL, 2023)

FIRST COME, FIRST SERVED BASIS

काठमाडौं (प्रस)- सानिमा बैंकले दराज

नेपालसँग "नेपाली नयाँ वर्ष योजना" का लागि सहकार्य गरेको छ । यो योजना २०७९, चैत्र २८ देखि २०८० बैशाख ७ गतेसम्म लागू हुने बैंकले जनाएको छ । उक्त सहकार्य बमोजिम दराजको अनलाइन प्लेटफर्मबाट सानिमा बैंक डोमेस्टिक डेबिट/ क्रेडिट कार्डमार्फत अग्रिम भुक्तानी गरी सामान खरिद गर्दा अनुसारको छुट पाउने व्यवस्था गरिएको छ । ग्राहकहरूले उक्त छुट पाउन दराज एपबाट भौचर संकलन गर्नुपर्ने हुन्छ । सीमित भौचर भएकोले पहिलोलाई प्राथमिकता प्रक्रिया अनुसार छुट प्रदान गरिनेछ । सानिमा बैंकको देशका सातै प्रदेशमा १३० वटा कार्यालयहरू तथा १२३ वटा ए.टि.एम. संचालनमा रहेका छन् । साथै, सानिमा बैंकको डेबिट तथा क्रेडिट कार्ड तथा मोबाइल बैंकिङ एप प्रयोग गर्दा विभिन्न अस्पताल, सिपिंग आउटलेट होटेल, रेस्टुरेन्ट आदिमा विशेष छुटको व्यवस्था रहेको छ ।

गोदावरीमा लुम्बिनी विकास बैंकको एटिएम



काठमाडौं (प्रस)- लुम्बिनी विकास बैंकले ललितपुरको गोदावरी नगरपालिका-५ स्थित लेले एक्सटरेन्सन काउन्टरमा एटिएम सेवा शुरू गरेको छ । स्थानीय स्तरमा अझै सहज बैंकिङ सेवा पुऱ्याउने उद्देश्यले एटिएम सञ्चालनमा ल्याइएको बैंकको भनाइ छ । एटिएम सेवाको उद्घाटन बैंकका मुख्य प्रबन्धक दीपक खनाल र गोदावरी नगरपालिका-५ का अध्यक्ष मिलन सिलवालले गरेका थिए । बैंकले हाल ८९ शाखा, एक एक्सटरेन्सन काउन्टर र २० एटिएममार्फत सेवा प्रदान गर्दै आएको बताइएको छ ।

उक्त समारोहमा बैंकका कर्मचारी, स्थानीय व्यवसायी, निक्षेपकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो । साथै उक्त अवसरमा मध्य ललितपुर कृषि विकास सहकारी संस्थाका अध्यक्ष बच्चुराम सिजापतिले शुभकामना मन्तव्य दिएका थिए ।

नयाँ वर्षमा नेपाल टेलिकमको सिप्रिड अफर



काठमाडौं (प्रस)- नेपाल टेलिकमले नयाँ वर्ष २०८० को अवसरमा उपभोक्ताहरूको सुविधालाई ध्यानमा राखी विभिन्न प्याकेज सहितको सिप्रिड अफर सार्वजनिक गरेको छ । यस अफर अन्तर्गतका सेवाहरू

२०७९ चैत २९ गतेदेखि तीन महिनाको अफर ल्याएको हो । यसअघि उपलब्ध विन्डर अफर अन्तर्गतका प्याकेजमा केही थप सुविधासहित सिप्रिड अफर उपलब्ध गराइएको हो ।

यस अफरमा एफटीटीएच प्याकेजलाई अझ आकर्षक बनाइएको छ । यस अनुसार डाटा सुविधा मात्र उपलब्ध भएको एफटीटीएच प्याकेज अब वार्षिक रु. ८,०००।मा उपलब्ध हुनेछ । पहिले देखि नै एफटीटीएच भ्वाइस सेवा प्रयोग गरिरहेका ग्राहकलाई भने यो प्याकेज वार्षिक रु. ६,०००।मा उपलब्ध गराइने छ । साथै, कम्पनीले १ वर्षे प्याकेज तथा आईपिटीभी कम्प्यो प्याकेजमा हाल उपलब्ध गराइरहेको २५ एमबिपीएस स्पिडलाई बढाएर ३० एमबिपीएस बनाइएको छ ।

त्यसैगरी एनटीटीभी सहितको प्याकेज लिनै ग्राहकलाई वार्षिक रु. १२,०००।मा २० एमबीपीएसको इन्टरनेट, ३,००० हजार मिनेट कुराकानी गर्न सकिने भ्वाइस सेवा र एनटीटीभी सेवा उपलब्ध गराइने छ ।

यस अलावा विगतका विभिन्न प्रकारका भ्वाइस प्याक, डाटा प्याक, कम्प्यो प्याक, एसाएमएस प्याक, सीयूजी प्याक, पोस्टपेड प्याक लगायतका अन्य प्याकलाई निरन्तरता दिइएको छ । सजिलो अनलिमिटेड प्रिपेड प्याकेजमा दैनिक रूपमा प्राप्त डाटा खपत भएपश्चातको डाटाको स्पिड मा बढीचरी गरिएको छ । प्याकेजमा प्राप्त दैनिक प्रयोगका लागि उपलब्ध डाटा सेवाको खपत पश्चात उति नै स्पिडको सेवा प्रयोग गर्नुपर्नेमा *1442# डायल गरी सुलभ दरको एड अन प्याक पनि प्राप्त गर्न सकिन्छ । सिप्रिड अफर अन्तर्गतका विभिन्न प्याकेज प्राप्त गर्नका लागि ग्राहकले *1415*1# डायल गर्नुपर्ने छ । कम्पनीको 'नेपाल टेलिकम' एपबाट पनि यस सम्बन्धी जानकारी लिन तथा सेवा खरिद गर्न सकिन्छ । त्यसैगरी कम्पनीको वेबसाइट मार्फत यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारी प्राप्त गर्न र सेवा खरिद गर्न सकिन्छ ।

सिटिजन्स बैंक धारापानी शाखाको

शैक्षिक सामग्री सहयोग

काठमाडौं (प्रस)- सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडको गण्डकी प्रदेश



अन्तर्गत नवलपुर जिल्लाको धारापानी शाखाले १६ औं वार्षिकोत्सवका अवसरमा मनकामना आधारभूत विद्यालय, नवलपुरमा विद्यालयको वार्षिक दिवसमा सीमान्तकृत विद्यार्थीहरूलाई सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत शैक्षिक सामग्रीवितरण गरेको छ । कार्यक्रममा शाखाले आफ्नो संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व पहलअन्तर्गत सीमान्तकृत विद्यार्थीहरूलाई आर्थिक र सामाजिक रूपमा विपन्न पृष्ठभूमिका सीमान्तकृत विद्यार्थीहरूलाई शैक्षिक सामग्री प्रदान गरिएको थियो । शैक्षिक सामग्री वितरणलाई विद्यार्थी र उनीहरूका परिवारहरूले राम्रोसँग स्वागत गरेका थिए र उनीहरूको सहयोगको लागि शाखाप्रति कृतज्ञता समेत व्यक्त गरे । सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले धारापानीशाखा सहित देशभरि फैलिएका १८२ वटा शाखा, १३९ वटा ए.टि.एम. ३ विस्तार काउन्टर र ९७ वटा शाखारहित बैंकिङ ईकाईहरूबाट १५ लाख ४० हजार भन्दा बढि ग्राहकवर्गलाई आधुनिक बैंकिङ सेवाहरू प्रदानगर्दै आएको छ ।